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Az olasz nép győzni fog!
(R. I.) A történelem egyik leg­

élesebb, valóban késhegyig menő 
választási küzdelme után 29 millió 
olasz állampolgár ma reggeltől az 
urnák elé járul. Ha van esemény, 
amire elmondhatjuk, hogy magára 
vonja a világ közvéleményének 
figyelmét, úgy a mai olasz válasz­
tás kétségkívül' az. A világ dol­
gozói és kizsákmányoló!, a béke­
szerető milliók és az új világhá­
borút szítók valamennyien tud­
ják, hogy az olaszok nagy napja 
nemcsak szigorúan vett beltigy: 
az olasz munkások, parasztok és 
értelmiségiek mérkőzése a földes- 
urakkal és nagytőkésekkel, hanem 
szabadságharc s így nemzetközi 
esemény is: Olaszországban Ma a 
haladás és béke erői ütköznek 
meg a hazaáruló reakcióval és a 
hódító imperializmussal.
TV íhány hétlel ezelőtt az ameri 
i ’ kai nagytőkések lapja, a 
,,Business Week“ arcátlan nyílt­
sággal jelentette ki: „Olaszország 
amerikai terület. Az Egyesült Ál 
hunok el vannak rá szánva, hogy 
a kezdeményezést itt megtartják. 
Partjaitól nem messze tekintélyes 
USA flottaegységek állanak és az 
észak afrikai partokon légi támasz« 
pon okát építünk ki. Mi most az 
Egyesült- Államok tennivalója? 
Elsősorban az, hogy a politikai és 
gazdasági nyomással igyekezzenek 
befolyásolni a választás eredmé­
nyét. És ha ez nem sikerül? Ak­
kor katonai intervenciót sem tar­
tanak ma már Washingtonban 
lehetetlennek:“ _

A nyugati ,,demokráciáknak1 3' 
népek ' függetlenségéről és önálló­
ságáról vallott programját, leg­
alább is annak első részét felhá­
borító eszközökkel teljesítették is 
az amerikai imperialisták. Egyilt 
kezükben az ostor, másik kezük­
ben a mézesmadzag, — ez a gya­
korta alkalmazott imperialista po­
litika volt olaszországi receptjük 
is. Szeretetcsomagokkal és a 
Marshall-terv ígérgetéseivel pró­
bálták beudvarolni magukat a 
nép szivébe, de ugyanakkor flot­
taegységeik behajóztak az olasz 
kikötőkbe, nehéz bombázóik 
levegőből fenyegetőztek a'z 
áruló népellenes kormánynak, 
-több mint 100.000 tonna hadianya­
got szállítottak németországi bá­
zisaikról és a választások tölté­
seimében példátlanul Dunn ame 
rikai követ De Gasperi Kérész 
tény Demokrata Pártjának egyik 
korleseként szónokolt Találóan 
jegyezte meg Togliatti elvtárs, az 
Olasz Kommunista Párt vezetője, 
hogy az amerikaiak úgy viselked 
nek, mintha nem az olasz nép vá- 
lasztási küzdelméről, hanem az 
amerikai elnökválasztásról volna 
szó.

A tengerentúli imperialisták sze 
m érmet ion beavatkozása meI 

let sajnálatos jellemzője az olasz 
választásoknak a Vatikán politi­
kai agitációja, amellyel az ameri 
kai nagytőke ügynökévé süllyedt. 
De könnyen megérthetjük e áúrv 
és erőszakos fellépését akkor, ha 
'áioBrjúk a. Vatikán aiiáfci gftMlag-

ságát, amit jogosan félt a népi 
erők győzelmétől. A Vatikán alap- 
és forgótőkéje körülbelül 100 mil­
liárd lírát tesz ki és csak Olasz­
országban S0 részvénytársaság 
tartozik érdekeltségéhez. A tekin­
télyes nagybirtokokkal, hatalmas 
bel- és külföldi vagyonnal ren­
delkező Vatikán nem utolsó sor­
ban ilyen általa kárhoztatott „ma­
terialista“ okok alapján csatlako­
zott a reakció választási kampá­
nyához. Cselekedetei az emberiség 
mély és jogos felháborodását vál­
tották ki. Ezek közül csak a leg- 
khívóbbakat soroljuk fel, amikor 
emlékeztetünk az annakidején 
Mussolinit dicsőítő Schuster kar­
dinális pászíot'levelére, amelyben 
felszólította az olasz papokat, 
hogy a Népi Arcvonalhoz tarto­
zóktól vonják meg a szentségeket, 
vagy emlékeztetünk arra a 720 
papra, akiket külön propaganda­
tanfolyamon képeztek ki, hogy 
szakszerűen uszítsanak a Nép-, 
front ellen, vag,y újból szólunk 
magáról XII. Pius pápáról, aki 
több kortesbeszédet tartott De 
Gasperi „amerikai“ pártja érde­
kében.

1 A Vatikán azzal, hogy beavat­
kozott a választási küzdelembe, 
mérhetetlenül ártott nem az olasz 
népnek, hanem saját magának. 
Erkölcsi tekintélyét amúgy is 

megtépázta az a körülbelül egy- 
milliárd lírát kitevő sikkasztás, 
amelyet vezető tisztviselői követ­
tek el s az a másik felszínre ke­
rült botrány, hogy a gyárosok 
■alutáját nagy mennyiségben 

utalta ki az országból. A „Natio­
nal Zeitung“ című svájci lap meg 
is állapította: „Svájcban nem igen 
udjuk elképzelni, milyen hatást 

váltott ki e botrányok leleplezése 
az olasz népben. Kétségtelen, hogy 

szélsőbal többezer szavazatot 
nyert, mivel az egyházi válasz­
tási propaganda ereje, amely a 
.marxista-a't-heizmüs bűnével“
,keresztény erkölcsöt“ . állítja 
szembe, a botrányok nyilvános 
ságrahozatala által nagymértékben 
csökkent.“

Az amerikai és egyházi beavat 
hozás azonban a valóságot, a 

etagadhatatlan tényeket nem tud­
ja ' megváltoztam. Olaszország 
„fekete“ kormánya két évvel ez­
előtti választási ígéreteit felrúgta 
és semmiféle szociális reformot 
nem hajtott végre. Olaszországban 
25.000 nagybirtokos a megművel­
hető terület 50 százalékát tartja 
kezében akkor, amikor 5,600.000 
földmunkásnak, azaz a parasztság 
68 százalékának nincs földje és 
657 nagytőkés zsebét duzzasztja 
az összes iparvállalatok részvé­
nyeinek a fele. Mindezek termé­
szetes velejárója a 2 millió csel­
lengő munkapélküd és az, hogy 
az ipari termelés az amci ikai 
„segítség“ ellenére a közelmúlt­
ban a békebeli színvonal 75 száza­
lékáról 60 százalékra zuhant visz- 

'sza. Olaszország súlyos gazdasági 
válságban vergődik, amiből az 
egyetlen kiút a népi demokráciák 
jyóJ baváii elve ás gyakori»1* *

Nem engedünk
a paraszt iulaidonához nyúlni!

— mondotta Rákosi Mátyás a Kisgazdapárt országos választmányának ülésén
A Független Kisgazdapárt Or­

szágos Nagyválasztmánya szom­
bat reggel kezdte meg tanácsko­
zásait Dobi István országos elnök, 
földmívelésügyi miniszter elnök­
lete alatt. A Magyar Kommunista 
Párt részéről Rákosi Mátyás és 
Nagy Imre, jelentek meg az érte­
kezleten.

Dobi István pártelnök mondott 
megnyitó beszédet. Hangsúlyozta, 
hogy a Kisgazdapárt nem lett 
hűtlen régi programjához, amikor 
áüástfoglalt a bankok és az ipar 
államosítása mellett.

Ezután hangoztatta, hogy a 
Kisgazda párt a népi demokrácia 
elveit fogadja el. Az igazi mun­
kás-paraszt szövetség, a Függet­
lenségi Front keretein belül fejlő­
dik ki. Mi magyar parasztok — 
mondotta — a Függetlenségi 
Front keretein belül találkozunk 
végre igazi szövetségesünkkel.

Szakasits Árpád felszólalása 
után Rákosi Mátyás minisztercl- 
qöklieiyetíes tolmácsolta ja Kom­
munista Párt üdvözletét.

—- A reakciós rend híveinek 
egyetlen reménye a harmadik vi­
lágháború — mondotta — A Füg­
getlen Kisgazdapárt Országos 
Nagyválasztmánya megfelelő vá­
laszt fog adni mindazoknak, akik 
reakciós terveik megvalósítását 
hazánk szenvedéseinek mérhetet­
len feliőkozása, a háborús vérözön 
és pusztulás útján szeretnék meg­
valósítani. Ki fogja nyilatkoztatni 
a maga részéről, hogy a magyar 
nép azok oldalán áll, akik a bé­
két, a népek függetlenségét és 
szabadságát védelmezik.

Az ipari üzemek államosítása 
után elterjesztették azt a hírt, 
hogy most a parasztbirtokok ál­
lamosítására kerül sor. Felhasz­
nálom az alkalmat arra, hogy itt, 
a Kisgazdapárt Országos Nagy vá­
lasztmánya előtt újból aláhúzzam, 
hogy a magyar demokrácián belül 
senki ilyesmire nem gondol. A 
Magyar Kommunista Párt világo­
san, ismételten kijelentette: nein 
enged a paraszt tulajdonhoz

dolgozóinak vagyonát és magán- 
tulajdonát.

Felhívom a Kisgazdapárt Nagy- 
választmányának figyelmét arra 
— folytatta —,- hogy a reakció 
megpróbál az egyház palástja 
mögé bújni. Lépten-nyomon azt 
tapasztaljuk, hogy a felekezeti is­
kolák jelentékeny részében való­
ságos hajtóvadászat folyik a 
NÉKOSz munkás-paraszt ifjai el­
len.

,A magyar demokrácia, amely 
eddig is sok nehéz feladatot ol­
dott meg, el tud bánni a reakció 
maradványaival is, tekintet nélkül 
arra, hogy kinek a palástja mögé 
bújnak el.

A magyar demokrácia megerő- 
södése lehetővé teszi, hogy a Ma­
gyar Nemzeti Függetlenségi Front 
már új alapokra helyezkedve az 
egész népet átfogó szervvé váljék 
A Független Kisgazdapártnak a 
munkás-paraszt szövetségnek eb­
ben a megujhodott szervezetében 
fontos szerep jut ■— fejezte he

nyúlni, megvédi a város és falu beszédét Rákosi Mátyás.

A választás napján prevencióra készei az olasz reakció
Pénteken este a választási láz Az olasz belügyminiszter pénz- 

tetőfokára hágott Olaszországban, j jutalmat helyezett kilátásba a
Az utcákon óriási tömegek hűl 
lámzottak. Repülőgépek ezrei 
szórták a röpcédulákat.

A választások előtt az ameri­
kaiak beavatkozása Olaszország 
belügyeibe példátlanná vált. — 
Dunn, római amerikai nagykövet 
a De Gasperi-íéle agitáció vezér­
szónoka lett. A németországi an­
golszász megszálló hatóságok az 
elmúlt napokban 80 gzer tonna 
hadianyagot szállítottak Olaszor­
szágba.

Az angol rádió jelentése szerint 
az olasz nép hangulata a Vatikán 
nak a választásokba való beavat­
kozása miatt erőssen egylidzelie- 
nessé vált.

rendőrség tagjainak, ha a Keresz­
tény Demokrata Párt győz a vá­
lasztásokon. A csendőrség házku­
tatás örve alatt 'annyira zaklatja 
a baloldaliakat, hogy Modena kö­
zelében tízezerfőnyi tömeg ost­
rom alá vett egy csendőrlaktanyát 

Ziliacussal az élen az angol 
munkáspárt harminchat képviselő 
tagja, üdvözletét küldte Nenninek 
és sok sikert kívánt a választások­
hoz.
, Togliatti beszédének nieghatlgiatá- 
sára mintegy 250-000 főnyi, tömeg 
gyűlt össze Rómában- Togliatti heve­
sen bírálta az o'osz választanokba

goztalta, hogy a Demokratikus Nép. 
Arcvonal szigorúan az alkotmány 
keretei között akarja megvalósítani 
széleskörű reformprogramját. Mint 
mondotta, ibzonyos értesülései van­
nak arról, hogy a választás napján 
súlyos provokációk történnek majd 
a- választóközönség megtévesztésére, 
sőt, esetleg a választások érvényes­
ségének vitássá tételére. Felszólított 
minden demokratikus érzésű olaszt, 
hogy ne figyeljen a beugrató ügy­
nökökre. Nyugalom, szilárdság és 
önbizalom legyen a jelszó, azon a 
nagy napon, amely megvalósítja a 
szabad, független és haladó Olasz­
országot.

A választási iroda megkezdte mű­
ködését. A leadott szavazatok szá­
máról holnap este 4- órakor adják

történő külföldi beavatkozást. Han- ki a/, első közleményt.

nép saját erőire való támaszko­
dás. Ezt azonban egy népellenes 
kormány nem képes megvalósí­
tani.

Nemzeti függetlenségének ki­
harcolása és a nagybirtokos-nagy­
tőkés kizsákmányolás megszünte­
tése érdekében társadalmi osztá­
lyokra való tekintet nélkül hatal­
mas tömegekben csatlakoztak az 
olasz dolgozók a Demokratikus 
Népi Arcvonalhoz, amelynek ge­
rince és irányítója a legjob­
ban szervezett és vezetett nyu" 
gateurópai kommunista párt, 
Togliatti közel 3 milliós tagságot 
számláló pártja- A szoros munkás- 
egység az 1946-os választásokon 
megszerezte a szavazatok 40 szá­
zalékát s azóta csatlakozott., hozzá

iparvidékek munkássága, a ha­
ladó szellemű értelmiségiek szé­
les tábora és a kisemmizett olasz 
parasztság öntudatosan állanak a 
Demokratikus Arcvonal mögött. 
A választási gyűlések sikere, leg; 
utóbb a milánói, nápolyi és római 
sokszázezres tömegek lelkes, de­
monstrációja indokolttá teszi azt 
a magabiztos nyugalmat, amivel 
a Népfront vezetői a mai nap elé 
néznek.
]%*■ íg a jobboldal pártjainak nincs 

semmiféle politikai programja 
s egyetlen céljuk az amerikai im­
perializmus maradéktalan kiszol­
gálása, kegyeinek elnyerése, ad­
dig a Népfront élő, népi követe­
lésekkel indul a küzdelembe: sza­
badságot, földet, kenyeret, mun-egy sor liberális, keresztény és

^yéb etile»» ÄfcL -A* éMtibalaw íta* m behat kamM.

Hiába minden erőszakoskodás, 
az olasz nép nem lesz Amerika 
gyarmata, nem lesz staratégiai 
támaszpont;, felvonulási terület a 
népi demokráciák ellen! A válasz­
tás során elért Népfront . siker 
aránya csak. az .. összcszámlálás 
után válik ismertté, de aki látja 
hatalmas erejét az tudja: az olasz 
nép győzni fog, győzni fog vá 
lasstóc.édulákkal s ha rákényszerí­
tik, fegyverrel is.

Mi, magyarok teljes szívünkkel 
állunk az olasz dolgozók mellett 
nehéz küzdelmükben. A demokrá­
cia és béke s így saját érdekünk­
ben kívánjuk: arasson minél na­
gyobb sikert a Garibaldi arcképé­
vel harcba induló egyes lista, a 

’Demokratikus Népi Arcvonal !<"*- 
4É*»í

■
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Athén kiürítésére késsül 
a görög fasiszta kormány

A sörös morvarctio-fasiszta 1$or­
mányt egyre inkább n yugrto 1 a nil ja a 
hadsereg körében egyre terjedő de. 
ziertáláS. A rémületet fokozzák a dó­
mok rá tikus csapatok Athén közvetlen 
közéeben végrehajtott hadműveletei.

A monareho-fasiszta kormány 
kénytelen volt Athén egész helyőrsé­
gét és rendőrségét mozgósítani' a fő­
városi védőimére.

Már. március 1-én SeofuMsz am

t figyelmeztette a kormány tagjait, 
hogy tor kerülhet Athén kiürítésére 
A kormány hivatalos riattárait ké­
szenlétbe helyezték ez elszállításra', 
A Dodekanezosz szigetcsoport Cas­
tro n és Ki asz szigetére bizottság ér­
kezett, hogy a hivatalok számára 
megfelelő épületeket választhasson 
ki. Ezekről'a szigeteikről az elégedet­
lenkedő lakosságot eltávolítják.

A Marshall-tervet aláírta s ezzel 
elvesztette függetlenségét tizenhat ország

Európa' 16 orszá.gs aláírta azt az 
egyezményt, amelyet Amerika a 
Martihali'-tcrv feltételéül szabott ki. 
Az egyezményben az aláíró országok 
közös gazdaságii együttműködésre, 
fizetési egyezmények megkötésére, az 
egymás közötti gazdasági korlátozá­
sok ősökké niéaéro kötelezőik magu­
kat. A résztvevő államok közgazda­
ságának központi irányítására vala­
mennyi szerződő fél képviseletéből 
tanácsot állítanak fe1, amelynek aj

egyes államok területén a legtelje­
sebb beavatkozási! joga van és az 
amerikai külügyminisztérium, vala­
mint a Marshall-terv amerikai ve­
zérigazgatójának legszigorúbb ellen­
őrzésével és irányításával működik, 
A szerződés kimondja ezt H hogy 
bármelyik szerződő fél felhasznál, 
hatja a többi országban nem foglal­
koztatott munkaerőt. Az első évben 
a>z állandó tanács elnökévé fl belga 
Spaákot választották meg.

Újabb tízezer forint szántási hiteit kaptak 
a debreceni gazdák

A debreceni gazdák tavaszi 
hitelt a debreceni gazdák között, 
szánkására a napokban tízezer 
forint érkezett Debrecenbe és a 
termelési bizottság helyszíni el­
lenőrzés után a végzett munka 
arányban osztja szét.

A szántási hitelt nagy részben új­
gazdák igényelték, akik a dülőbiz- 
tosok jelentése szerint alaposan 
kivették részüket a tavaszi mun­
kából és ennek köszönhető, hogy 
íz debreceni határ majdnem száz 
százalékban fel van már szántva.

Népbííróság előtt
a böszörményi tüntetők

Szombaon ült össze iámét a népbi- 
róság kii öntenácsa dr. Decker Jó­
zsef elnökletével Pintye Petemé ón 
tiaenhaf tárnának tárgyalására- A 
termet zsúfolásig megtöltötte a haj 
dúböszörmcinyi hallgatóság.

A népügyéssség azért emo'4 vádat 
Pintyóné és társai ellen, mert jan. 
28-án Böszörményben a baromváíár- 
téren és a va sú tál omá s on úgy a 
rendőrséget, m’nt a1 demokráciát 
szidalmazták, sőt, hárman közülük 
Rozsa Sándor rciidörtizedest totllag 
bántalmazták. A főtárgyalói son a 
Spórán környékére távozott Török 
Mihály kivételével minden vádlott 
megjelent, közülük hatot fegyveres 
őrök állítottak elő a fogházból.

Pintye Pétorné tagadta a. vadakat 
éa ah állította, ,1'Ogy csupán kíván­
csiságból vett részt a tüntetésben. 
Kun Katalin szintén .tagadott, paze- 
kasiié népbíró eívfáreinö tett fel né­
hány kérdést a vádlottaknak, Kényes 
védőügyvéd kőabeaaMásaival állan­
dóan zavarni igyekezett e fiatat lény 
kihallgatását, amiért Becker tanács­
elnök erélyesen rendreufasátottta.

Kapusi Antal földműves volt a 
vad szerint az egész tüntetés moz- 
ga tóern«v 0 volt a levhangoí-ahh, 5

követelte, hogy adják kj neki Rózsa 
rondödUzedeet, ö majd elintézi. IJj- 
faniisii Imre ez egyik szolgálatot tel­
jesítő rendőrt a. folyoró ajtajához 
szorította, Ifj. Veress Sándor Sze 
S'Bdii Irén, Erdős Sándor. Stefan Jó 
zsef, Sav. Bíró SáJadorné, Deák Ja­
nómé, Szegedi Jánosné, Nagy An 
te., K. Nagy Imre, K. Nagy András 
és Varga Ferenc ádlottaik tagadták' 
a vádakat.

A tenuk közül Csikós Imre rend 
őrőrnagy előadta, hogy mikor kérte 
a tüntetőket, hogy in éjéin* szépen 
haza, Kapusi és egy Ppcsj nevezetű 
fiatalembereik voltak a leghangosab 
bak.

Rózsa Sándor rendőrfizedca el­
mondta, h így egy lovaiswkér tilos 
területen áiílt, Odament a kocsishoz 
és kérte, hogy hajtson arrébb, amire 
8® nem volt hajlandó. Felszállt a 
szekérre, hogy igazoltassa, de közben 
a koesteifiúnak eleredt az orra vére 
A tömeg a vár láttán ncikitámadt. 
Csak nehezen jutott ki az állomásra 
és telefonon kért segítséget a kapi 
tányságró1-

Hotóap folytatja a népbíróság a 
tár" válást.

Ma vasárnap 
este 8-her a Bika 
dísztermében !L rész HOLECZY

APOLLO MOZI 
Ma utoljáraI vörös lámpás 
Háttán és kedden magyar tilm

A hölgy 
kissé bogaras

Főszerepben! Toinay, Hadai, Mály, 
Gázon, Petlics, Makiáry 

Blőatláeok kezdete d. u, 5, 7, s kor.

VÍGSZÍNHÁZ MOZI 
Megható szlvhezszoló magyar tűm;

A megfagyott 
gyermek

Bíró Eötvös József költeményei 
rósz.: Csortos, Báslhy, Simor, 

Mihályi, Peo:i Gaza, Adám Kiari. 
Előadások ma 2, 4, ö, a, 

hétfőn, 3,30, 5,3o. 7.30 arakor.
Apriüs iá, io METEÜU-MU/J ,«rnau hcít6
A legszebb, legmeghatóbb magyar (ilmremek! Bulla Eteia P’ Aiiav 

Andor, Nagykováosy Ilona; ' *

Fény és árnyék
MAGYAR HÍRADÓ Moauások kőzngp: fél 4. ut a iái

Katátn«ui fél j, jíi 4, )8i & jaj Q órakflV; * '* 8l

Megnyitották 

az MNDSz II. kongresszusát
Az MNDSZ II. országos kongresz 

szujiát szombaton ■ délután 2 órakor 
iiyjtottáik inog a budapesti Operaház 
ban. Döb rente! Károly né megnyi­
tója után Rajk Lászlón é, majd TMdy 
Zoltánná mondott bee sédet. Végül 
Dinnyés Lajos miniszterelnök üdvö 
.zölte. a megjelent Jsü'földi kiküldőt' 
leket.

A ikongress'ztta tanácskozásai ma 
reggel kezdődnek a Zeneakadémia 
nagytermében,

Boxercs támadás
Csaknem pőrére vetkőztetett 

férfi állított be feldultan az éj­
szakai órákban a rendőrség köz­
ponti ügyeletére. A nyomozók 
kérdésére elmondta, hogy neve 
Madár Lajos, kereskedő cs a Hat­
van-utcán lakik. A Böszörményi 
útón igyekezett Hazafelé, amikor 
az egyik soraknái hirtelen három 
férfi fogta körül és megkérdezték 
tőle: hány óra? Azt válaszolta, 
hogy nem tudja, mire egyikük 
boxcrrcl az arcába sújtott, a má­
ik kettő mögé kerülve a kabát­

ját rángatta le. A kabáttal együtt 
elvitték 830 forintot tartalmazó 
pénztárcáját. A háromtagú rab­
lóbanda kézrekerítésére a rendőr­
ség széleskörű nyomozást indított 
Személyleírásuk alapján elfogásuk 
napok kérdése.

--------O-—-

Dimavölgyi est
Dunavölgyi est rendezésen fá­

rad a Pedagógusok Szakszerveze­
tének debreceni csoportja. Felis­
merte, hogy a dunavölgyi népek 
kulturális kapcsolatát legjobban 
úgy erősítik meg, hogy a duna­
völgyi népek irodalmát, dalait, 
táncait megismertetik tanítványa 
ikkal.

A Dunavö'gyi-est alkalmat nyújt 
Debrecen közönségének, hogy 
egyrészt az iskolák, munkájának 
eredményét meglássa, másrészt a 
dunavölgyi népek kultúráját meg­
ismerje. A Dunavölgyhest ezzel a 
kettős célkitűzéssel szolgálja ; 
népi demokrácia szellemében i 
dunavölgyi államok baráti együtt 
érzését.

A Pedagógusok Szakszervezeté­
nek debreceni csoportja április 
29-én délután 5 órakor reifijézi i 
Dunavölgyi-est bemutató előadá­
sát az Arany Bika dísztermében 
a debreceni iskolák nagyszabású 
részvételével.

--------0—-----

Rákosi Mátyási

Hároméves tervet két és fél év alatt!
A Magyarországi Vas- cs Fém­

munkások Országos Szabad Szak- 
szervezetének kongresszusa szom­
bat reggel kezdődött meg. A 
kongresszuson megjelentek a ju­
goszláv, román, csehszlovák, finn 
és az osztrák vasmunkások képvi­
selői is és várják a lengyel, bol­
gár delegátusok érkezését is.

Az International eléneklcsc 
után Rákosi Mátyás miniszterel­
nökhelyettes, a Magyar Kommu­
nista Párt főtitkára emelkedett 
szólásra. Megállapította, hogy a 
munkásság új viszonya a gyárhoz 
lehetővé teszi azt a hatalmas ter­
melési fellendülést, ami szerte az 
országban mutatkozik és amely­

nek egyik központi célkitűzése
hogy a hároméves tervet két és 
fél év alatt akarjuk, meg is f0g. 
juk valósítani.

Előttünk áll még a demokrati­
kus iskola, a demokratikus kul­
túra rengeteg kérdésének megol­
dása — folytatta Rákosi Mátyás 
— cs a Magyar Nemzeti Függet­
lenségi Frontnak népi tartalom­
mal való megtöltése. Az elért si­
kerek ellenére még sok a feladat, 
de már az út is szabad, a célok 
is világosabbak cs mindenki érzi, 
hogy a magyar demokrácia jó 
úton halad, a népi demokrácia út­
ján a szocializmus felé — fejezte 
be beszédét Rákosi Mátyás.

Központi problémánk a termelés
Piros László e'vtárs előadása 
Szakszervezeti Szabadegyeteme«

Az Arany Bika nagytermét teljesen 
megtöltötte a. hallgatóság szombaton 
délután öt órakor a szakszervezeti 
szabadegyetem első előadásán, me­
lyet Piros László elvtárs főtitkárhe­
lyettes tartott meg a szakszervezetek 
új feladatairól-

Leszögezte, hogy a sunk szervezel 
maii legfontosabb problémája a ter­
melés kérdése. A termelésen■ áll min­
den. Az életszínvonal emote;«, a 
gazdasági rend nyugodt kiegyensú­
lyozott felépítése s ezek együttesen 
egyengetik a Szocializmus útját.

Visszapillantva ai$ édigii munkára, 
csak a megelégedettség hangjáéi

szólhatunk. A legjobb szakmunkások 
mellett, a mii sziki értelmiség, a mér­
nökök is odaadó munkát fejtettek ki 
újíte ok bevezetésével, egyes munka­
folyamat* racionalizálásával. Gaz.1 
da sági válságtól tartani nem kell 
Túüermeí'és nem állhat be, mert ha' 
szükségleteinken felül termelünk, 
külföldi pacokon értékesíthetjük A 
többtermelés több árut, jólétet, 'na­
gyobb vásárlókói’zséget eredményez.

Több üzemi és szervezeti probléma 
felvetése után Piros elvtárs befejezte 
előadását, melyhez Sándor László 
elvtárs szólt hozzá-

Zászlót avaítfak
a laraimkások

Szép ünepség keretében avatták 
fel tegnap zászlójukat a fanmnká- 
sok a MÉMOSz Kossuth-utcai he­
lyiségében. A bőripari dalárda bc: 
vezetőül a Himnuszt énekelte, 
majd Zágoni Dezső megnyitója 
után Bokor Lajos elvtárs titkári 
beszámolót tartott.

A budapesti főtitkár Róka Pál 
ünnepi beszéde után kibontották 
a zászlót, miközben a bőrgyári 
dalárda a zászlóbontót énekelte. 
Zágoni Ernő a Hadak útja című 
József Attila vérset szavalta, 
ff omlós! Andorne a Város pere­
mén című verset adta elő. Olajos 
Mihályné rövid üdvözlete után 
következett a testületek ünnepé- 
yes szegbeverésc, majd az iinne- 
nélyt az Internacionálé eléneklésé- 
vel bezárták

SILBER LILI cs 
VÁGÓ ISTVÁN

ma, vasárnap délben 1 órakor 
tartják esküvőjüket Hatvan-u 

■ - az. alatt, amelyre ismer* 
seikci cs. jóbarátjikat szere» 
_J. lettel meghívják

KISKERESKEDŐI NAGYGYŰLÉS vasárnap délelőtt fél 1! órakor 
az Arany Bika dísztermében. Felszólalnak Komncnov Pál a KISOSz 
országos elnöke és Kelemen Péter a GF titkára.

A szakmák vasárnap délelőtt fél 10 órakor a Társulat udvarán 
gyülekeznek.

Eioíüsp megkezdődik a két munkáspárt 
egyesülése a debreceni üzemekben

A jövő héten megkezdődnek 
Debrecenben a, két munkáspárt 
egyesítő taggyűlései az üzemek­
ben. Az egységesítő taggyűlések 
sorrendje a, következő.

Április 10., hétfő: Vagongyár 
3 óra Szabó István, Bazsó László; 
Dohánygyár, fél 5 óra Németi Jó­
zsef, Szilágyi. Kálmán; Pályafenn­
tartás 4 óra Imre József, Tokaji 
József; Városháza 5 óra Radó 
István, Pincési Pál; Posta 2 óra 
Sándor László, Gondos Pál,

Április 20., kedd: Honvédség 4 
óra Kulcsár Ferenc, Tóth László; 
Rés-gyár 4 óra Farkas László, 
Szatmári Lajos; Fütöház 3 óra 
Nagy László, Györfi Albert; 
Auguszta 5 óra Pogácsás Antal, 
Kovács János; Megyeháza 3 óra 
dr. Pósa Péter, dr. Záhony László, 

Április 21., szerda: Klinika 8 
óra Kővári László, Szilágyi Kál­
mán; HÉV 3 óra Farkas László, 
Rosenfeld Miksa; MÁV Forga­
lom—MÁV Távirda 3 óra Németi 
József, Gondos Pál; Yiilanygyár 
3 óra Ménes János, Bazsó László.

Április 22., csütörtök: Szabad­
ság, .nyomda 3 óra Pogácsás Antal, 
Pinoésj Pál; I. Bőrgyár 4 óra 
Csongrádi Béla ,Kökényes; Gábor;

RÁDIÓJA VITÁS 
SZUPER HANGOLÁS

legkorszerűbb berendezéssel

FEBENCZY
CEGLÉD-M UA 1. , SZÁM

Heitnefeslés, vegyfísztitás
NAGYMl Halköz 4 
üt is betótó síim biztosítva!

Mindazon rokonok, jóba- 
rátok, jóiamei'deök « jö. 
f-zomezédok, valamint a del), 
remii drhonygydr összes 
a liaimnzottoinak. kik na- 
gyón szeretett jó férjem, 
édesapánk és nagyapäwlv 
na ti, Karolyi István do.'
hii.nygyári nyugbéreenek » 
tcmpt&cn resztvettek, ví 
gasztaló szavukká I m-rh 
letten nagy fájdalmunkat 
enyhíteni Igyekeztek, ráva. 
ta'ára. koszorút vagy virá­
got küldtek, ezúton mon­
dunk fájó szívvel hálás kö­
szönetét.

A gyásioi* «salad.

Április 21; szómba.t: Pikó-bőr- áim
gyár 1 óra Pálffi Sándor, Rózsa Ke
Lajos; Üzletvezetőség 1 óra Mol­
nár József, Bazsó László; Tűzol­
tóság I óra Pogácsás Antal,
Györffi Albert; Belváros V. 5 óra a p
Kulcsár Ferenc, -Tóth László; Réz­ rcc
bútorgyár 3 óra Kádár László mu
Szatmári Lajos. feh

Előkészítő ülés ma délelőtt 10 ha:
órakor lesz a Kossut-h-utca 23. sz­ ko
álait. Lá.

ffy
tét
Péi
küi KtóSnetnvílvánítás 8

1848

Mi

IL Bőrgyár 4 óra Selyem Gábor, 
Szatmári Lajos; Cipőgyár 4 óra 
Németi József, Tóth László;
M ÁLL ÉRD 4 óra, Farkas László,
Havas László. T

Április 23., péntek: illa mi Kór­ ban
ház 4 .óra dr. Madár János, dr. Del
Murányi Klára; Textilgyár 3 óra nán
Kővári László, Benkő Károly; kér
Fortuna 3 óra Ba,ráfit István* Ha­ utá.
vas László; Bútorgyár 3 óra Ko­ talí
lozsvári G, Lajos, Rosenfeld Mik­ szel
sa; Köztemető 12 óra Baj kő Má­
tyás, Balogh József.

tett
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Budapestre távozik 
Molnár Győző rendőrfőkapitány

Utóda Krajcsli Kálmán rendőr alezredes
Molnár Győző rendőralezredest. 

a debreceni rendőrség főkapitá­
nyát a belügyminiszter a buda­
pesti főkapitányságra helyezte át. 
A megüresedett debreceni rend­
őrkapitánysági állásba helyette 
Krajczli Kálmán szolnoki alezre­
dest, Szolnok város rendőrfőkapi­
tányát nevezték ki.

Nemcsak baráti köre, hanem az 
etrész város is sajnálattal veszi 
tudomásul a közismert és közsze­
retetben álló rendőrkapitány távo­
zását. Minderiki, kivéve a feketé­
zőket. üzérkedőket és más gazda­
sági bűnözőket, akikkel szemben 
minden alkalommal a legszigorúb­
ban bánt el. Főkapitánysága alatt 
felgöngyölítette a feketézők ki­
terjedt és szervezett frontját. 
Szervezésével a rendőrség tekin­
télyét megalapozta s ez a tekin­
tély a rendőrség eredményes és 
szép munkája nyomán napról 
napra növekedett.

Távozását sajnáljuk, mert nem­

csak jó rendőrkapitányt, hanem 
jó harcos kommunista elv társat is 
veszítettünk benne. Hisszük, hogy 
Budapesten sem feledkezik ■ meg 
régi munkatársairól és becsülettel 
végzi el munkáját, melyet a de­
mokrácia és a köz védelme 
reá ró.

*

Szombaton délután a debreceni 
kapitányság tagjai szívélyes bú­
csút vettek a Budapestre távozó 
Molnár Győzőtől. A beosztottak 
nevében dr. Kövendi Lajos ezre­
des, Szilágyi Istvánná, Nemere 
Mária irodai hadnagy és Bakk 
Sándor rendőrtörzsőrmester mon­
dottak beszédet, melyben hangsú­
lyozták, hogy kiváló bajtársat 
vesztettek a főkapitány elvtárs 
távozásával. Emléktárgyakat és 
hatalmas virágcsokrot nyújtottak 
át ezután Molnár Győzőnek, aki 
könnyekig meghatva mondott kö­
szönetét munkatársainak a szívé­
lyes búcsúztatásért.

lényegesen könnyített 
jóvátétel! terheinken

Tegnap délben írták alá a bu­
dapesti jugoszláv követségen ün­
nepélyes keretek között a ma- 
gyar-jugoszláv jóvátételi megálla­
podást. Az okmányt magyar rész­
ről Vas Zoltán miniszter a GF. 
főtitkára, jugoszláv részről Mra- 
zovics jugoszláv követ i.% alá.

Az aláírás megtörténte után 
Mrazovics követ ismertette a 
megállapodás részleteit. Ezek sze­
rint Jugoszlávia elengedi Magyar-

országnak annak a 72.400 tonnát 
kitevő nyersolajterméknek a szál­
lítását, amire Magyarország 1948. 
évben kötelezte magát. E helyett 
Jugoszlávia olyan cikkeket vesz 
át, amelyek szállítása Magyaror­
szág részére nem jelent súlyos 
megterhelést. Jugoszlávia felmenti 
továbbá Magyarországot attól is, 
hogy Jugoszláviába szállítsa jóvá­
tétel fejében a leszerelendő textil­
gépeket és a műselyemtermelés

45 százalékát, A jugoszláv kor­
mány ezzel az* engedménnyel elis­
meri, hogy Magyarország eddig 
lojálisán teljesítette jóvátételi kö­
telezettségeit. Ugyanakkor segéd­
kezet akar nyújtani a magyar de­
mokrácia kiépítéséhez.

Vas Zoltán miniszter válaszá­
ban kijelentette, hogy a most 
létrejött megállapodás újabb bizo­
nyítéka a két nép .egyre mélyülő 
barátságának.

Újjáépítik a Hungária mozit

Ménes János h. polgármester 
két napon át Budapesten tárgyalt 
a minisztériumokban és igen 
nagyfontosságú ügyekben hoztak 
határozatokat. Tárgyait a h. pol­
gármester a MTI vezérigazgatójá­
val, a városi hirdetővállalat bér­
beadásáról is. Szilágyi Pál vezér- 
igazgató hozzájárult ahhoz, hogy 
a várostól 6 esztendőre bérbeve­
gyék a hirdetési vállalatot, azzal 
a kikötéssel, hogy a város a jö­
vedelemből évenként 24.000 forint­
nál keveseket nem kaphat. A ve­
zérigazgató megígérte, hogy még 
a szerződés aláírása előtt 50 ké­
nyelmes kerti padot helyeznek el 
a Vörös Hadsereg útján lévő sé­

tányon. G ondoskodnak, arról is, 
hogy a hirdetőtáblák korszerű. íz­
léses külsőt kapjanak.

Tárgyalt Ménes János h. polgár- 
mester a MAFIRT igazgatóságá­
val is, ahol kilátásba helyezték, 
hogy a jelenlegi debreceni mozik­
nál sokkal nagyobb méretű s a 
magyar vidék legmodernebb moz- 
gófényképszínházát építik meg. 
Valószínűleg a szétbombázott 
Hungáriát építenék újjá, de lehet, 
hogy teljesen új filmpalotát építe­
nének. Ehhez azonban a városnak 
kell telket adni. Ebben az ügyben 
a tárgyalások- kedvező mederben 
tovább folynak.

Négyszáz százalékig teljesítették a normát 
Szodrai Kálmán és Gerne Gyula

Már a májusra előirányzott munkán dolgozik a vagongyári kazánmüliely

Súlyos kimenetelű karambol 
a Mikepércsi-úton

Tegnap a kora délutáni órák­
ban a Mikepércsi-úton hajtott 
Debrecen felé Bokás Imre hajdú­
nánási gazdálkodó, kétlovas sze­
kerével. Az egyik éles forduló 
után hirtelen robogó gépkocsival 
találta magát szemközt, mely a 
szekeret oldalba kapta és leröpí­
tette az úttestről az árokba. Bo­

kás eszméletlenül, vérző fejjel te­
rült el a roncsok alatt. Az egyik 
ló, melyet a kocsirúd valósággal 
felnyársaita, a helyszínen megdög­
lött. Debrecen felé haladó fuvaro­
sok vették fel szekerükre a sze­
rencsétlenült járt Bokást és a kli­
nikára szállították.

Kedvenc csapatára Költötte
a sikkasztott pénzt

A debreceni postaigazgatóságon 
a napokban Molnár Erzsébet deb­
receni lakos panaszt tett, hogy a 
múlt hó elején postautalványon 
feladott 150 forintot a címzett 
nem kapta meg. Jóformán el sem 
hagyta még a postaépületet, mi­
kor megjelent ott Körtvélyesi 
László, majd Király László Simon- 
ffy-utcai textilkereskedő és jelen­
tették, hogy a postautalványon 
pénzt adtak fel, azonban a pénz 
küldemények nem érkeztek meg.

A postaigazgatóság a házivizs­
gálat során megállapította, hogy 
a kérdéses alkalmakkor Takács 
j. László I. osztályú postatiszt 
\ette fel a pénzküldeményeket, 
ami! azonban a hivatalos jegyzé-,

áidozo Kislányodnak

Kuszorii éslályol
szép választékban
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ken nem tüntettek fel. Takácsot 
aki az utóbbi időben feltűnően 

költekező életmódot folytatott —• 
feljelentették az ügyészségen.

Szombaton délelőtt hallgatták 
ki az ügyészségen a megtévedt 
postatisztviselőt, Az ügyész előtt 
beismerte a vádakat. Gyanú me­
rült fel, hogy bizonyo esetekben 
kisebb-nagyobb pénzösszegekért 
a postaigazgatóság bélyegzőjét 
ráhamisította a pénzesutalvá­
nyokra. ,

Takács J. László védekezésében 
37 ügyész előtt előadta, hogy 
mint a Postás kézilabda szakosz­
tályának elnöke, a pénzt a csapata 
csepeli portyája során az együt­
tesre költötte. Hétfőn a vizsgáló­
bíró hallgatja ki a sikkasztó Ta­
kácsot és ő dönt sorsa felől.

— Lőhet bármilyen sok vasúti 
kocsi, a vagonok százai és ezrei 
állhatnak útrakészen, nem közle­
kedhetnek, ha nincs elég mozdony 
— mondják a Vagongyár móz- 
donyjaví.ó osztályának munká­
sai. — Végső fokon rajtunk mu- 
Tik a közlekedés.

Nem tévednek. A vasút lelke a 
mozdony.

A gyárakban általában nagy a 
zaj, de a- mozdonyosztály kazán- 
kováesmühelyében minden képze­
letet felülmúl a megvadult hangok 
orgiája. Budapest ostromának leg­
vadabb napjaiban sem érte el a 
robbanások zaja, a gépfegyver- 
kattogás, a szakadatlan ágyúdör­
gés azt, amiben napról-napra ré­
szük van a kazánkovácsoknak, ha

három-négy légkalapács 
egyszerre

működni kezd. Már pedig rende­
sen legalább ennyi dolgozik. Ha 
néha egy-egy pillanatra szünetet 
tartanak a légkalapácsok, szinte 
csendbe borul a műhely, holott a 
többi gépek tovább dörögnek.

Itt dolgozik ebben a műhelyben 
a kazánkovácsok három csoportja 
és közöttük a hegesztők. Szodrai 
Kálmánt épp a műhelyben talál­
juk.

Véges-végig a műhelyben moz­
donykazánok nyújtóznak az áll 
ványokon.

A kazánok törzszsekrénye nem 
nagy, szélessége alig egy méter 
és nem is sokkal hosszabb ennél. 
Ebbe a kis lyukba, amelyben az 
ember felegyenesedni sem tud, 
bújnak vagy másznak bele a he 
01 esz tők, hogy a k ét-bárom centis 
vörösréz táblákat egybeforrasz- 
szák. A levegő természetesen nem 
járja a tüzszekrényt, amelyben 
rohamosan emelkedik a ferróság, 
előbb negyven, majd ötven, kó 
sőbb nyol cvan-kile ne venfokos a 
meleg. A védőszemüveg úgy át 
'forrósodik, hogy a homlok alig 
bírja ki. A hegesztőnek azonban 
mégis ki kell bírnia az elviselhe­
tetlen hőséget, mert dolgozni akar 
óé dolgoznia is kell.

A tüzszekrény alig tíz perc 
alatt rászolgál nevére, még a kör 
nyékére is hőséget áraszt. Szodrai 
Kálmán és társa, Deine Gyula 
benn

váltogatják egymást, a hegesztés 
folyamatos.

A múlt héten rajtuk múlt az 
egész műhely munkája. Gyorsan, 
soronkíviil több folyóméter he­
gesztést kellett elvégezni, klem 
tudták volna befejezni az áprilisi 
programot. Keltőjükön múlt. Ők 
pedig vállalkoztak rá és megcsi­
nálták. 400 százalékra teljesítették 
a normát s ezzel

megmentették 
a műhely becsületét.

Így már nem az áprilisi progra­
mon dolgosnak, hanem, a májusi is 
befejezéshez közeledik.

Így versenyeztek Szodrai és 
Déme az idővel és győztek. S még 
hozzá a legnehezebb, a legnagyobb 
szaktudást kívánó minőségi mun­
kában, amelyhez igazgatósági 
szakvizsgát kell tenni.

Szodrai elvtárs szeme vidáman 
csillog a homlokra tolt sötét 
szemüveg alatt, amikor megkér­
dezzük tőle, hogyan s miért ért el 
oly nagy teljesítményt.

Megcsináltuk, mert sürgő 
munka volt. Kérték tőlünk, vár­
ták tőlünk, meg kellett hát csinál 
nunk — mondja egyszerűen.

— Milyen találmányon dolgozik 
most?

Az igazgatóság engedélyével 
dolgozom, újfajta vagonzárat ter­
veztem. Most áll elbírálás alatt. 
Megakadályozza majd a vasúti

KüLÖNBÖ Zé. 
FINOM 
DIVATÁRU

irány Ilka:

lopásokat. Aztán ,., gondolkozom 
még máson is.

Engedi Mihálytól, * kazánmű­
hely főmérnökétől kérünk nyilat­
kozatot.

Szodrai a legjobb minőségi 
munkásaink egyike. Állandóan

különleges gondolatokkal 
foglalkozik

találmányokon dolgozik. Újító, 
találmányának igen nagy hasznát 
vesszük. De a munkában is ki­
váló, a maximális teljesítmény 
négyszeresét végezték el ketten 
Deine Gyulával. Jó példájával 
elől jár a jók között is. Már a 
májusi programon dolgozunk, 
amely a befejezéshez közeledik. 
Csak kiváló munkásgárdával lehe­
tett ezt elérni.

— Nagy Sándor, Pénzes, Botos, 
Tóth János, Szodrai, Deme, Gu­
lyás József, Erdei Gyula, Zsafcota 
Miklós, Korponai Lajos, Zöld Já­
nos olyan kiváló munkások, hogy 
párjukat keresni kell. Ilyen embe­
rekkel öröm dolgozni!

— Mi dolgozunk, most még ron­
gyosan, tudjuk, hogy sorsunk, 
ruhánk, élelmünk egyre. jobbul. 
Bízunk a jövőben s ez ad nekünk 
erőt — mondták, majd szétoszol­
tak és a műhelyben pedig ismét 
megindult a munka, felharsantak 
a hangok, felszikrázott a hegesztő­
pálca ... G. L.

Két holttest
az István-ilti gyalogjáró alatt
Napok óta munkások dolgoztak 

az István út 60. számú ház előtt 
a gyalogjárón. Tegnap gödröket 
ástak cölöpök elhelyezésére, ami­
kor az egyik munkás ásója han­
gos Roppanással kemény tárgyba 
ütközött. A gödörből kiemelt 
földdel együtt emberi koponya 
került felszínre. Egy ásónyomnyi- 
val lejjebb újabb koponyát, majd 
két koponyához tartozó csotvázat 
találtak. Mellettük körös;körül 
kézigránátod, géppisztolyok, pisz­
tolyok halmaza volt eltemetve.

A helyszínre kiszálló rendőror­
vos és halottkém megállapították, 

dolgoznak.’ Szakadatalanul' hogy a holttestek még a háború-

flz Anyag és árhivatal
nagyobb mennyiségű talp, felsőbőr és bé­
lésárut szabadított fel a Debreceni Ti- 
mártársulat termelő és értékesítő Szövet­
kezeténél (HUNYfiDI-U. 1) melynek az ela­
dása megkezdődött

hói származnak. Az i944-es har­
cok idején az itt húzódó lövész­
árokba bomba hullott, a két kato­
nát ennek rcpcszdarabjai ölték 
meg. Az egyik koponyát három 
gépfegyvergolyó lyukasztotta át. 
A harcok elmúltával a lövészárko­
kat a halottakkal együtt betemet­
ték.

Személyazonosságuk megálla­
pítására semmiféle adat nem áil 
rendelkezésre. Egyikük állítólag 
Kecskeméti.

A nyomozást most abban az 
irányban folytatják, hogy 1944. 
évben melyik honvéd alakulat tel­
jesített szolgálatot azon a helyen. 
A két halott maradványait a köz­
temetőbe szállítják el, a kézigrá­
nátokat és fegyvereket tűzszeré 
szele vettek magukhoz.

Kerékpár - Gumi
Varrógép - Rádió

javítás — szerelés 
ölesén részletre is
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Munkásság és materialista 
világnézet

Rudas László i A modern materializmus alapelvei
(Szikra-kiadás, 1947.)

A filozófia története végsőfokon 
nem más, mint az anyag elsődle­
gességét valló materializmus és 
az anyagi léttől független, sőt az 
anyagi világ fölé helyezett gon­
dolkozás, szellem primátusát hir­
dető idealizmus küzdelme, 
ff i az egyes kialakuló filozófiai 
*■* rendszerek társadalmi alapját 
ebből a nézőpontból vizsgáljuk 
arra a történelmileg szükségszerű 
és ezért törvényszerűség erejével 
bíró eredményre jutunk, hogy va­
lahányszor a történelmi fejlődés 
folyamán elnyomott-, de fejlődő 
képes társadalmi osztályok törne- 

- ge.i léptek aktív történelemfor­
máló igénnyel a küzdőtérre, hogy 
felszabadulásukért megindítsák a 
harcot, mindig a materializmus 
volt az a társadalmi erővé váló 
filozófia, mely ' önbizalmat ós 
a legyőzhetetlenség tudatát ön­
tötte a harcolókba. Ezzel szem­
ben a hanyatló gazdasági-társa­
dalmi rendszerek többnyire ösz­
tönösen: a fennmaradásukért vi­
vőit harc öntudatlan fegyvere­
ként; de igen gyakran a tényle­
ges osztály viszony ok megtévesztő 
elkendőzésére: tudatosan a meta­
fizikus idealizmus, a misztikum 
rendkívül változatos formáiban 
keresték és találták meg legerő­
sebb ideológiai védelmüket.

A marxisták számára ez egyál­
talán nem meglepetés, mert hiszen 
«z ideológiák történetének és a 
dialektikus materializmus ismeret­
elméletének tanulsága szerint min­
dig ez vo.t az a szemlélet, mely 
a legnagyobb sikerrel biztosította 
és igazolta a meglévőnek, a tör­
ténelmileg meghaladottnak fenn­
maradását, a hanyatlást okozó 
sajátságok és hibák elködösftését, 
meghamisítását, sőt idealizálását 
és dicsőítését. Ez a szemlélet a 
konzerváló és nem a megújításra 
kcsz erő fontosságát tudatosította 
a tömegekben.

4 modern proletariátus az első 
dolgozó osztály, amely követ­

kezetesen tudományos és így ha­
ladó materialista világnézet alap­
ján áll, a legcsekélyebb tudo­
mányellenes vagy konzervatív- 
reakciós vonás nélkül. Ebből kö­
vetkezik az, hogy a, prolétariatus 
élcsapata, tehát annak legművel­
tebb és legtudatosabb része: a 
marxista-leninista alapon álló 
kommunista párt ne-m töltheti be 
hivatását: a proletariátust és ezen 
keresztül az összes dolgozó osztá­
lyokat felszabadító harcának ve­
zetését és irányítását, ha tagjai 
világnézetükben is nem a teg.ha.la- 
dottabb tudományos álláspontra 
helyezkednek.

A feltörő munkásság világné­
zete tehát materialista, tudomá­
nyos és így haladó; a hanyatló 
polgárságé misztikus, tudomány­
ellenes és így reakciós. Az osz- 
tályharc nemcsak a társadalom 
területén, hanem a filozófiai fej­
lődés síkján is szükségszerűen 
megtalálható: „a filozófia törté­
nete nem más, mint a társadalmi 
osztályok küzdelmét kísérő ideo­
lógiai osztályharc“. Manapság,

amikor a hivatalos tudomány filo 
zóíia professzorai a legtöbb eset­
ben nem egyebek, mint a ,,pap 
ság okleveles lakájai“, amikor a 
reakció politikai hatalmát elveszt­
ve egyre inkább szellemi térre 
szorul a hovatovább szelleihi befő 
lyása sokkal nagyobb lesz, mint 
politikai ereje (iskolák, egyete 
mek, 1848 és Mindazon thy, „ma 
jompör“, stb.), különös fontossá 
got nyer Rudas elvtárs hatalmas 
müve, a modern materializmus 
alapelvcinek első tudományos és 
korszerű összefoglalása, amely 
valóban kemény fegyver a mun 
kásosztály kezében az egyre éle 
sebbé váló ideológiai harcban, 
amikor My* tétele igazán aktuá­
lissá kezd válni: ,,A filozófusok a 
világot csak különbözőképpen 
magyarázták, de most arról van 
szó, hogy a világot megváltoz­
tassuk.“
WS észlelésen ismertet] Rudas elv- 

■**' tára a materializmus alapvető 
elveit: a tudatunktól, a gondoiko 
dústól függetlenül létező anyagi 
világ objektív realitását; a moz 
gást, mint az anyag létformáját; 
a természet elsődlegességét a gon­
dolkodással szemben és a világ 
megismerhetőségét. A korszerű 
tudomány alapján megcáfolja 
azokat a modren idealista filozó­
fiai elméleteket, melyek a világ 
létezését, a tudatunktól független 
anyagi valóságot tagadják. „Az 
észlelő anyagtól független külvi­
lágban való hit minden termé 
szottudomány alapja“ — idézi 
Einsteint.

Einstein neve egy új probléma­
körre hívja fel a figyelmet: a. ma­
terializmus és a természettudomá­
nyok viszonyára, A materializ­
mus, mint tudományos világnézet, 
a tudomány fejlődésével állan­
dóan átalakul. Mi a viszonya ezek 
alapján a modern tcrmészcUudo 
mányhoz?

Ismeretes, hogy az utolsó évti­
zedek természettudományi felfede­
zései, különösen a fizika terüle­
tén bámulatos előrehaladást értek 
el. A technikai haladással és az 
új eredményekkel párhuzamosan 
forradalmi módon alakult át fizi­
kai világképünk. A fizika új 
eredményeiben korunk néhány 
(tudósnak egyébként kiváló) tu­
dományos zsurnalisztája (Jeans, 
Russel, Eddington) a materialista 
tanok bukását-, az idealista filozó­
fia miszticizmusának, metafizikus 
teológiai világképének tudomá­
nyos igazolását szeretné látni. 
Rudas kíméletlenül leleplezi ezek 
nek az állításoknak tudományéi- 
lenességót és kimutatja, hogy a 
természettudomány új felfedezései 
nem cáfolják meg, sőt általában 
igazolják a materialista filozófia 
tanait, nem döntik, nem dönthetik 
meg a materializmus alapvető 
meghatározását az anyag filozófia 
fogalmáról: a tudattól független 
objektív realitás. (Lenin.)

A világos, könnyenér.hető nyel­
ven megírt mű kitünően használ­
ható fegyver ideológiai küzdel­
meinkben, CSABAI TIBOR.

Szebbnél $&ebb
női tavaszi kabátok, 
ballonok, átlátszó kabátok
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100 forintra ítélték
— elájult

Az uzsoregy elbíró tegnap dél­
előtt tárgyalta özv. Papp Istvánná 
budapesti lakos bűnügyét, aki ez 
év márciusában engedély nélkül 
húst szállított Budapestre. Pappné 
kihallgatása során azzal védeke­
zett, hogy nem ismerte a rendel­
kezést. Többször epilepsziás roha­
mot kapott, úgy, hogy az egyes- 
bíró kétszer félbeszakította a tár­
gyalást.

Az uzsorabfróság Pappnét 100 
forint pénzbüntetésre ítélte, de a 
bíró az ítélet indoklását nem tudta 
tovább folytatni, mert a vádlott 
ismét összeesett. Csak mintegy 
fél óra múlva tért magához és 
az első szava az volt: „fellebbe­
zek”.

MNDSz
Értesítjük a bevárosi éa az 6swes 

kerületi asszonytársakat, hogy a Bu­
dapesten április 17., 18. éa 19-én tar­
tandó II. országos női kongresszus 
miatt, mindenütt elmaradnak a nőna. 
pok. A kongresszus résztvevői beszámo­
lói ukíit nagygyűlés keretében fogják 
megtartani az Arany Bika díszter­
mében. A nagygyűlés időpontját közöl, 
ni fogjuk.

Nyolcszázszor fél osztva néggyel...
A felelevenülö idővel együtt fel- 

zsondult a hajdúhadházi Gyer­
mekváros népe is. Éppen óraközti 
szünet van. Bajzán gyermeksereg 
ugrándozik, kergetözi/c az épüle­
tek előtti tereken. A megcsendülő 
vasdarab hangjára azonban pilla­
natok alatt kiürül az udvar.

Bekukkantunk a Vll. osztályba. 
Lányok és fiúk vegyesen, aszta­
loknál ülnek. Kökényvirág előt­
tük az asztalon. Gondosan vízbe 
tettek, konzervdoboz helyettesíti 
a vázát. Többen jelentkeznek 
szavalásra. No ki legyen a sze­

rencsés. Az egyik igen kedves 
lányra esik a választás. Szaval. 
Tudja a szöveget. Utána azonban 
'következik a kritika. Nemcsak a 
szavalást bírálják el a többiek, 

'hanem a vers szerkezetét és tar­
talmát is.

A „nagyok“ szépen cs jól tud­
nak. Lássuk a kicsiket.

A pöttömnyi, apró gyermekek 
szinte elvesznek a padokban, Ép­
pen szám’anórát tartanak.

— Mit tudtok gyerekek?
Kovács Istvánná tanítónő e’mo- 

solyodik. Kitalálja gondolatunkat. 
Kihív a jelentkezők közül egy ta­
nulót, az odalép a falhoz egy szí­
nes körökkel borított táblához, 
A táblán egy szám: 40. A kihívott 
pálcával kezében megmagyarázza

nekünk, hogy negyvenben a húsz 
kétszer van meg, „ hat, hatszor és 
marad négy,

— Nagyszerű! — tör ki belő­
lünk az elragadtatás.

Még mindig mosolyogva a tani- 
tónő a falitáblához lép és egy 
számot ír fel, amely nyomban jel- 
pillanyozza az összes gyermeket. 
Egyszerre valamennyi kéz leve­
gőbe lendül a 100 láttára. Talá­
lomra rámutat a tanítónő az 
egyikre,

— Tízszer tíz — feleli. A máso- 
dik: ötször húsz, aztán tovább: 
tízszer hót meg harminc, három­
szor harminchárom meg egy, két- 
szer negy ven meg húsz. És így 
sorban minden a negyvenegyné- 
hány növendék felel, de mindig 
mást. Míg végül az egyik bere­
keszti a felelést: nyolcszázszor fél 
osztva néggyel. Utána kell szá­
molni. De valóban helyes!

A feleletek és a gyermekek 
élénksége bizonyítja, hogy helyes 
módszerrel a számtan száraz tu­
dományát is élvezetessé lehet 
tenni. És eredményessé is. Ki ii 
hívja számtanból e Gyermekváros 
II. osztálya az összes debreceni 
iskol ti második osztályát tanu­
lási versenyre.

Azok után, amiket láttunk, már 
bizonyos, hogy győzni, ők fognak

A KISOSz kereskedők áltel felajánlott
MUNKAVERSENY DIJAK

Füszerszakma:
Ffiszerkiskercskerők Egyesülete:

20 darab élelmiszercsomag 2400 
forint értékben, 4 férfi öltöny 1400 
forint értékben.

Műszaki szakma:
Műszaki és kereskedelmi társa­

ság, cégt- Horváth Vilmos. 1 drb. 
komplett hőiegszóró kocsival, 2 
darab Petrolux főző, 1 komplett 
zseblámpa, 1 fémfűrészkeret, 1 
fémfűrészlap, 1 kombináltfogó, 1 
kalapács nyéllel, 1 harapófogó, 1 
laposfogó, 1 franciakulcs, 1 mérő- 
vessző 740 forint értékben. Szabó 
Zsigmond, Piac utca 10. 2 darab 
165x70 cm, új fehérre zománco­
zott csővaságy acél sodronybetét­
tel 580 forint értékben. Hungária 
Üzemfelszerelés, Piac-u. 81. 1 drb. 
Petrofor petróleumfőző és 1 drb. 
I etrofor petróleum hőiegszóró 
177.90 forint értékben. Vértesi 

Sándor, Mik!ós-u. 2. 2 drb. kerék­
párbelső, 2 kerékpárkülső, l for 
rasztópáka, l lemezvágó olló 238 
forint értékben. Kallczky Ernő, 
Piac-u. 83. 1 drb. gyümölcsfa per­
metezőgép 320 forint értékben. 
Radetczky József, Csapó-u. 18. 1 
drb. kékgáz petróleumfőző 1 drb. 
sütőberendezés 238 50 forint ér­
tékben. Mayer Emil, Batthyány-u. 
5. 1 drb. selyem hálószaba am- 
polna 220 forint értékben. Katz 
Andor, Piac-Utca 34, 2 drb. kerék­
párköpeny, 2 belsőgumi, 2 villany- 
főző, 2 zseblámpa 207 forint ér­
tékben. Bleier Ferenc, Hatvan-u. 2. 
I drb. villanyvasaló, I éjjeliszek- 
ény villanylámpa 1 drb. 2-es vil­

lanyfőző, 3 drb. 25-is villanyizzó 
230 forint értékben Horváth San-

Iván# £ndee
lakberendező - bútorkereskedt 

PIAC-UTCA 67.

Egy márkás olajfestmény j

dór, Piác-u. 56. i drb. kőműves 
kalapács, 1 asztalos kalapács, 1 
forrasztóvas, 1 lyukfűrész, 1 fes­
tékkaparó, 1 harapófogó, 1 ászt. 
mell furró, 1 fémfűrészkeret lap 
pal, 2 mérőpálca 165 forint ér­
tékben. Geszti Andor, Erzsébet 
utca 29. készpénz 300 forint. Föl 
des Sándor, Piac-u. 9. 2 drb. üveg 
lapos asztali lámpa, 1 teáskanna 
215.70 forint értékben. Gulyás Fe­
renc, Piac-u. 59. í drb. 3+1 !j. 
csillár 360 forint értékben.

Textilkereskedók 
Vágó Sándor Vöröshadsereg 

útja 33. 4 drb. 1. díj, 1600 forint 
értékben. Grünfeld Adolf Vörüs- 
hadsereg-útja 2 drb. 1. díj 800 fo­
rint értékben. Szántó Albert, 
Csapó-u. 8. 2 drb. I. díj 800 forint

Griinfeld
NÖIKABÁ T 
FÉRFIRUHA - HÁZ

A K1STEMPLOM MELLETT

2 űri; férfiöltöny 700 Ft értékben
értekben. Magyar Ruhaipar .Vö- 
röSltadsereg-útja 1 drb. I. díj 400 
forint értékben. Kepecs Andor, 
Csapó-utca 8. 1 drb. I. díj 400 fo­
rint értékben. Weisz József Csa­
pó-utca 8. 1 drb. I. díj 400 forint 
értékben. Groszmann Sándor, 
Csapó-u. 6. 1 drb. I. díj 400 forint 
értékben, Benyáís Emil Vöröshad-

4 öltöny
1200 Ft

Piac-u. 33

sereg-útjá 1 drb. I. díj 400 forint 
értékben. Bleich Hermann Vörös­
hadsereg-útja 1 drb. I. díj 400 fo­
rint értékben. Rózsa Árpád Vö- 
röshadsereg-útja 1 drb. I. díj 350 
forint értékben Friedmann Ferenc

Csapó-U- 12 1 drb. 111. díj 100 fo­
rint értekben. Mátrai Imre, Csapó 
utca It. 1 drb. III. díj 100 forint 
értékben. Schönfeld Adolf, Csapó 
utca 18. I drb. 111. díj Í00 forint 
értékben. Braun Mór, Csapó-utca 
13, 1 drb. Hl. díj 100 forint érték­
ben.

Piac-u. 67.

fluUaUáz iS«
Divatáru kereskedők 

Gulyás Sándor, Vöröshadsereg 
útja 37. J drb. I. díj 300 forint 
értékben, Bieich Béla, VQriishad- 
sereg-útja 49. 1 drb. 1. díj 300 fo­
rint értékben. Werner Sándor Y8- 
röshadsereg-útja 53. 1 drb 1. díj 
300 forint értékben. Gábor &s Vá­
mos, Vöröshadsereg-útja 56. 1 drb

Meidí Béla.
divofáru kereskedő

Piac’utca 49

Fehérnemű, kalap, nyakkendő
il. ülj 2UU ionul crtcKOen. nagy 
Béla, Vöröshadsereg-útja 20. sz. 
1 drb. I. díj 300 forint értékben 
Frank Imre, Vöröshadscreg-út 11 
1 drb. I. díj 300 forint értékben. 
Havas Károly, Vöröshadsereg-útja 
21. 1 drb. I. díj 300 forint értékben 
Kiss Sándor, Vöröshadsereg-útja 
16. sz. 1 drb. I. díj 300 forint ér­
tékben.

G UL YA S
D1VATÜZLF2T 
KISTEMPLOA1 MELLETT
3 ing, 3 alsó, 3 zsebkendő. 
3 pár zokni, I sapka, 1 pul­
lover, 1 fürdőnadrág.
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„mi is láncszeme Tagymil^ 
az épülő népi demokráciának“

Nagy érdeklődésed várják a kiskereskedők
Knnnirnnv Pál As ___ ■»<■,komnenov Pál és Kellemen Péter 

mai beszámolóját
Meg március 22-én a KISOSz 

keretébe tartozó fővárosi és vi­
déki kiskereskedők nagygyűlést 
tartottak Budapesten. A Sport- 
csarnok zsúfolásig megtelt hall­
gatósággal, sőt vagy húszezer em­
ber a teremből kinn rekedt.

Ez azonban semmit sem számi-

áruért. Az új vállalatvezetők, akik 
a nép fiai közül kerültek ki, is­
merik a dolgozók helyzetét és 
igyekeznek ellátni a lerongyoló­
dott magyar falut és várost jó 
minőségű ruhaneművel.
- És

tott.
A kiskereskedők — kivétel nél­

kül mindnyájan — hallani akar­
ták a gyűlés vezérszónokát, Rá­
kosi elvtársat. A felcsattant taps 
elhallatszott még a Thököly-útra is 
mikor Rákosi elvtárs bejelentette, 
bogy a kormánynak nincs szándé­
kában a kiskereskedelmet államo­
sítani

Debreceniek is nagyszámban 
vettek részt a nagygyűlésen 
Együtt mentek fel a fővárosba 
együtt is jöttek onnan haza. Szer 
vezetten, mintha ezzel is doku 
mentáim igyekeztek volna az ösz- 
szetartozásukat.

Visszafelé a vonatban csöndben 
tervezgettek a kiskereskedők.

Mnnkaverscnyt
rendezünk

mondotta egyikük. Olcsóbban 
több és jobb árut fogunk adni a 
Hajdúság népének.

— Kitüntetjük a termelési ver 
seny hőseit — szólt, a másik - 
Megjutalmazzuk azokat, akik ve 
ritékcs munkájukkal hozzájárul 
nak az ország újjáépítéséhez.

A nagygyűlés óta még egy hó 
nap sem telt el. A debreceni ke 
reskedők átérezték az ott hallót 
lakat — és ami fő — cselekedtek.

Tizenhat tiszta gyapjú öltönyt, 
számtalan inget, kalapot és cipőt 
biztosítottak eddig az élmunká 
soknak. A fúszerkiskercskcdők 
clclmiszcrcsomagot adtak. Szom­
bat délig több, mint százat. De 
úgy hisszük, hogy számuk egyre 
emelkedni fog.

Debrecenben 
ma nagygyűlés lesz

Hajdú megye minden kiskeres­
kedője ott lesz ma délelőtt az 
Arany Bikában — mondja Bállá 
Balázs, a KISOSz debreceni cso­
portjának egyik alelnöke —, hogy 
meghallgassa Komnenov Pált, a

az akcióink ■ 
nyilatkozatát Bállá 
mely jelenleg folyik, 
kivívja a debreceni
elismerését.

- folytatja 
Balázs — 
azt hiszem 
munkásság

Megjutalmazzuk 
a munka hőseit.

itüntetjük azokat, akik csőben- 
hóban, hidegben, vagy forró nap­
sütésben túlszárnyalják az előirt 
teljesítményt. Száz százalékkal, 
vagy még többel is. Megérdemlik

(va—s)

Vannak még betyárok
Bórái Péter Smonffy-utcai la­

kos a napókban kint járt a Kon­
dorost csárdában. Egy darabig 
csöndesen iszogatott magában, 
majd duhajkodni kezdett, külön­
böző betyárnótákat énekeit és ál­
landóan rikoltozta: „Eol a foko­
som, belevágom én is a mester- 

'yerendába.'“ Majd minden áron 
arra akarta rávenni a kocsma­
belieket, hogy hozzák be « fás- 
kamrából a fejszét, majd azzal 
megmutatja, hogy ki a legény a 
csárdában.

Az asztal tetején táncolva, han­
gulata éppen a tetőfokára hágott, 
amikor vesztére, a csárdába belé­
pett Balogh Péter vadőr, vadász- 
fegyverrel a vállán. „Megállj pan­
dúr!'1 — kiáUotla Bórái — és el 
akarta a vadőr fegyverét venni. 
Balogh igazolásra szólította fel 
Bóráit, aki ekkor a rendőrséget 
kezdte szidalmazni. Kijelentései 
és viselkedése miatt eljárást indí­
tanak ellene.

Nagy meglepetéseket készítenek elé 
az üzemek és szakszervezetek dolgozéi 

májú s 1-re
A májusi központi bizottság 

Selyem Gábor és Sinaly László 
elnöklete alatt ülést tartott. Meg­
hallgatták a debreceni üzemek és 
különböző szakmák képviselőinek 
jelentését, hogy mit végeztek a 
május 1-i felvonulással kapcsolat­
ban. Az üzemek megbízottai be­
számoltak elgondolásaikról s ezek­
ből kiderült, hogy Debrecen min­
den dolgozója a legnagyobb lelke­
sedéssel készül május 1-nek, a 
munka ünnepére, az egész nemzet 
ünnepére. A nagyobb üzemek lát­
ványosságszámba menő felvonu­
lási tervet készítettek, a foglalko­
zás szerszámait és a termelt anya­
gokat is bemutatják zászlók és 
jelszavas táblák alatt felvonuló 
tömegek kíséretében.

A májusi felvonulás impozáns 
sorrendjéből nem maradnak ki a 
szellemi munkások sem.. Ott lesz-

Minden ló és kivihető 
javaslatot vagy tervet 

megvalósít az úi városvezetés

KISOSz országos elnökét és Ke­
lemen Pétert, a Gazdasági Főta­
nács titkárát. Biztos vagyok 
benne, hogy a jövőre szóló útmu­
tatásaikat még számtalan esetben 
hasznosíthatjuk. Mert nekünk 
kiskereskedőknek is vannak ám 
problémáin.

— Nem, nem az államosítás. At­
tól már nem félünk. Mi is, mint 
Rákosi elvtárs mondotta, láncsze­
mei vagyunk a most felépülő népi 
demokráciának.

— Ellenben azt fogjuk kérni 
ma délelőtt, hogy a vidék részére 
új haszqnkulcsot állapítsanak m 
mert mégis csak lehetetlen az, 
hogy 3 debreceni vagy a nyíregy­
házi kiskereskedők egy haszon 
kulccsal dolgozzanak a pestiekkel. 
A fővárosban nincs csomagolási 
költség, nincs portóköltség. Ezért 
igazságtalan ez a rendelkezés, 
akár csak az eddigi áruelosztas 
volt.

— De ezen a téren most nagy 
változások történtek. A gyárat" 
államosításával egyik napról 
másikra árúbőség mutatkozott 
piacon. Előkerültek végszámra 
azok a cikkek is, amelyeket ne

Nemrég még más szelek fújtak a 
városházám. Akiinek a nép, a dolgo­
zók panaszaik bajait kebelt orvosol­
ni, űzök még hango-ahbao panasz­
kodtak maguk is. Ebhon elöljá<rt 
Szabó Kálmán polgármester.

Ezért özönlöttek ©I a dolgozók 
ügyes-bajos ügyeikkel előbb az L 
i'okú közigazgatást, majd a város­
háza „38. szobáját'1, mert ösztönösen 
érezték, hogy itt komunista munka 
folyik.

Azóta lényeges változás állott be 
a politikában, ami nem maradt ha­
tás nélkül a városra sem. A föld­
csuszamlás itt is kirántotta a jobb­
oldaliak lába alól a talajt. S ennek 
ki ke''] fejeződni a városházi tiszt­
viselők mentalitásában, az ügyinté­
zésben és egy nagyvonalú, de a re­
alitások talaján mozgó tervszerű 
munkában- Csoportosítani az erőket 
és a belső anyagi erőforrásokat fel­
tárva fejleszteni Debrecent. Ezt ér­
tékelte ki helyesen és időben a Kom­
munista Párt, amikor olyan bizott­
ságot hozott létre, mely ezt tűzte 
cé ul maga elé és képes is megvaló­
sítani. Nem elszigetelten, önmagá­
ban, hanem az egész városháza be- 

a pcscláisával fog dolgozni. így 
nemesik a munkát, de a jó erednie-, 
nyékét is mágukénak érezhetik a 
tisztviselők.

Az első feladat, hogy minél keve­
sebb apró üggyel fecséreljek _ az
osztályvezetők idejét és annál több 
általános érdekű, a város közönsége 
szempontjából döntő jelentőségű 
probléma megoldására vegyék az 
irányt.

lehet a hiányt. Minél kevesebb ál­
lami támogatásra szorulni. Amilyen 
mértékben állunk saját lábunkon, 
úgy növekszik tekintélyünk is kifelé, 
nem kevésbbé a kormány szemében 
is.

Van azonban a városnak egy 
majd két éve húzódó személyi prob­
lémája is, mely meguérgezi a leve*

csolatok segítségével kaptak a ' i 
dékiek a nagykereskedőktől- Ezen­
túl nem keli könyörögnünk az

gőt, 'Az ügyosztályok minden a ka 
mazottja nekifeszül a munkának és 
a viszonylag nem nagy fizetésért 
többet akar dolgozni, önkéntes mun 
kayárálással, mint eddig valaha is. 
Do kedvüket szegi, hogy míg ők ro­
botolnak, néhányon a hasukat pöf- 
fcsztve

sétáinak a fasorban
ugyanannyi fizetésért- Dr. Szabó 

Gyű a és Dömsödi Imre tanácsno­
kokra gondolunk, akiket igen he­
lyesen B-iistáztak annakidején nép- 
eilcnés magatartásuk miatt. A régi 
kisgazdák jobboldali vezetői minden 
erejüket megfeszítették, hogy a jobb­
oldali érzelmű magasn yakúakat visz­
aza csempésszék Nagy Fercncók ide­
je azonban lejárt. A városházán sem 
találhatnak íróasztalt hívei. De ha 
nem tart igényt jobboldali ...támogató 
munkájukra a demokrácia, no is 
húzzák az állam, végső fokon a 
városi alkalmazottak elő! ingyenélők­
ként á fizetést. Nyugdíjazni kell 
mindkettőt haladéktalanul. Ezt köve­
teli a munkamorál. A Gazdasági Fő­
tanács napirendre tűzte a munkába 
nem állított köztisztviselők nyugdíja­
zásának ügyét. Tehát jogszerű alap 
van rá, hogy a város ettől a teher 
tel megszabaduljon.

Ezek a feladatok álltuk az új va­
rosháza 'vezetői eőtt. Nem kicsik, de

4 lakásépítést 
foltozni kell,

mert ezzel lehet a sok lakásügyet 
csökkenteni. A külsőségek lakomák 
kívánságát te jesíieni, közvilágítás, 
útjavítás és közlekedés biziosiiasa- 
,al. A városi üzemeket rentábmssa 
tenni és a jövedelmet úgy fokozni, 
hogy abból az üzemek bovnese, új 
munkaalkalmak teremtése lehetse- 
?e$sé váljék. _ .

Bármi! ven furcsáin hang -ók, mégis 
v a valóság, hogy nincs tökéletesen 
Wa képe senkinek a város szociá­
lis összetételéről. E»t csak statiszti­
kai adatgyűjtéssel lehet megoldani-
De meg kell oldani. ........

Semmivel sora kisebb jelentőségű, 
sőt, még talán döntőbb a kmtiira 
színvonalának tervszerű emeiese- 
Nem képzelhető ei a, termelés foko­
zása, az eredményes raoionali?iaJ4s 
öntudatos, müveit, dolgvzo nép ne -
kük S talán a legfontosabb, a‘«lf

nem is megold hatatlanok. Ahogy a 
kommunisták eddig mindent megva­
lósítottak, amit a dolgozók érdeke 
napirendre tűzött, úgy ebben eém 
válthatunk szégyent.

lfa máról, holnapra nem is jelent­
kezik teljes nagyságában az átállás 
eredménye, a részletek máris, bizta­
tóiét jelentenek a dolgozók számára. 
A közutak rend behozása, utak épí­
tése megindult. A szabadság úti kis­
lakások lakóinak kérése megértő fü­
lekre talált. Az autóbuszjáratok a 
jövő hónap elején megindulnak, 
hogy a külsőségek Itikiéit közelebb 
hoiza munkahelyhez, a kultúrköz- 
penthoz és a piachoz, A Kishc-gyesi- 
út kijavítását megkezdték, hogy az 
autóimszforga!om ne késsék emiatt, 
A Rákositelepiek kérésére a szükség4 
lakótelepen tantermet rendeznek he, 
hogy az ottani gyermekeknek ne 
kelljen a távolfekvő iskolába jarni. 
Az adóhivatalt átszervezték, mely 

, tubát már a gazdagok forintjait és

nem a szegények filléreit 
torna elvenni

nek a kereskedők és a különböző 
iparos szakmák is. Bejelentették 
a bércséplősök szabadszervezete 
részéről, hogy ők is részt kíván­
nak venni a felvonuláson és 
traktoraik, cséplőgépeik felvirá­
gozva vonulnak a menetben.

Minden iparág bemutatja a jel­
legzetes szerszámait és munkavi­
seletét. Külön oszlopban vonulnak 
fel az építőipari munkások és itt 
eláruljuk, hogy ők külön megle­
petéssel szolgálnak, mert a felvo- 
nuási menetben egészen megkapó 
módon kívánnak megemlékezni a 
május 1. jelentőségéről.

A végleges döntés szerint a 
Petöfi-tcrcn gyülekezik a felvo­
nuló munkásság legnagyobb része 
és a Stadionban megtartandó nép- 
gyülősre vonul, onnan pedig a 
már előre kijelölt táborozó he­
lyekre, ahol vidám majálissal kö­
szöntik a május 1-t. A vasutasok 
megbízottja bejelentette, hogy 
10.000 debreceni vasutas nevében 
kéri, hogy részükre a nagyerdei 
majális helyét a Víztorony köze­
lében a vasúti sín mellett jelöljék 
ki, mert egy szerelvényt visznek 
oda, melynek kocsijai meg lesz­
nek rakva élelmiszerrel és borral, 
hogy olcsó, ízletes és bőséges le­
gyen a munkásság ellátása. A vo­
natszerelvény sátrakat is szabit 
ki, melyeket az erdő különböző 
pontjain állítanak fel, hogy abból 
mérjék szét a Konzum által szál­
lított italokat.

Selyem Gábor bejelentette, hogy 
a Konzum debreceni vezetőivel 
történt megállapodás értelmében 
a május 1-i majálison a Konzum 
kitűnő minőségű bor literjét hat­
forintos árban adja át a munká­
soknak. A központi bizottság 
megbízta Sinaly Lászlót Nagy 
Józsefet, Futó Andrást, Kántor 
Lászlót ’és Kerekes Sándort, hogy 
járjanak cl a MÁLLEItD igazga­
tóságánál a külön italméröi enge­
délyek visszavonása érdekében és 
azért is, hogy az erdőben ponto­
san jelöljék ki a majálisozó mun- 
kiscsoportok helyét.

A felvonulás részleteire egyes 
üzemeknek a .felvonulással kap­
csolatos terveinek ismertetésére 
későbben még visszatérünk. Any- 
nyi azonban máris bizonyos, hogy 
ilyen impozáns keretek között és 
ilyen lelkesen még nem ünnepel­
ték meg Debrecenben a munka 
ünnepet, mint most. Ez az első 
alkalom, amikor a munkásság a 
válaszfalak ledöntése után egy 
táborban közösen ünnepli a május 
elsejét, mely minden dolgozó, az 
egész nemzet ünnepe kell, hogy
legyen.

Az I. fokú iparhatóság átszervezés? 
a. kisegzisztenciók, az ipart kórok 
körében érezteti kedvező hatását 
Nem ..fekteti“ hónapokig a tisztvi­
selő a' kérvényekét, hanem a jogos
kérés elintézésre talál.

Ezekről érdemes beszélni. De ez 
tern kisebb dolog, hogy máris ezer­
nyi terv ál kidolgozás alatt. Kisebb 
ég nagyobbjelcintőségü egyaránt. _ A
bizottság, melyet a Kommunista 
párt hívott életre, minden jó és meg­
valósítható ötletet, tervet ér javasla­
tot saámWese is Mivitelez. Munká­
juk nyomán rövidesen a Szabadság- 
tetap, Bocskai-tér és Árpád-tér kör­
nyékének gyermekei a játszótereken
lubickolhatnak a gyermekstrandon.
Az utcák hiányos világítását és sa a-

hánv héttel ezelőtt csak nagy pádig kevés rebecsültck.a jó kö’tsst,- 
könyörgésre, avagy személyi kap- L* elkészítése. Psr.u a be-eo,vetés elkészítése.

megmozgatható és a form#*© «£* 
Ható lökét, biztosítani a varos fej- 
i^ztésst éa eltüatótm ameansus csak

kozását megjavítják. A város sué- 
gyónót, a* Tóthfaluíisy-téri „szemei* 
donib“-ot eltüntetik. A köztisztasági 
telepet rendehehozzák. Es uiég azám- 
fatan terv áll, már nem is kidolgo­
zás alatt, de kivitelezésre készen, 
hogy a várost szebbé, vonzóbbá 
tegye.

így válik minőségi vá'tozássá az 
az alapvető fordulat, mely a város­
házán történt, mely demagógia he­
lyett szívós, építő-kedvet, jobb mun­
katempót, öntíkéntes fegyelmet ho­
zott. Ezért változott és változik meg 
a városházi dolgozók viszonya a 
munkához. Ezért változott és válto­
zik át a városházi kapkodás terv­
szerű városfejlesztéssé.

Vég László.

Sesiiiényreklám készítés, 
ksrékpérak 7 havi részletre
íflayee mémük
KOSSUTH-U 13. Telefon: 380.

SZflBÄB MtKOI VESZEK
Minden (ajtó vetőbob 
és vetőmag kopható

Erimfcauiii, Hatvan-u. 81

Nyári divatkülönlegességek, vásznak, fehérneműanyagok, 
bútorhgzatok, kárpitoskellékek és mindennemű 
lakberendezési textíliák nagy választékban

tlóádámát
Kossuth-u. 27

Most érkeztek

függönyök és 
függönyanyagok

Piko-hoz Kossuth-u 4
POggönvkíszlttst Ismét v 111 a i u n t-
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Súyosan megsebesítette 
a fejére hullott tégla

Gyanútlanul haladt a Csapó 
utcai gyalogjárón Kónya Petemé 
Széchényi-utcai lakos. Egy rom­
épület előtt haladt el ahol a te­
tőn kőművesek bontási munkát 
végeztek. A magasból hirtelen 
tégla zuhant le és pontosan fejen- 
találta a szerencsétlen asszonyt, 
aki összeseit és fejéből vastag 
sugárban ömlött a vér. A házban 
lévő üzletből telefonon értesítet­
ték a mentőket, akik a szerencsét 
len asszonyt a sebészeti klinikára 
szállították.

A rendőrség nyomozza, hogy a 
bontás helye el volt-e egyáltalán 
kerítve.

---------- O----------

lllőrő otthont avattak 
Kismacson

Az ország első tanyai úttörő 
otthonát avatták vasárnap Kis­
macson. Az iskolában tartott ün­
nepélyen Sándor László állami ta­
nító vezetésével a kis tanyai út« 
törők letették a fogadalmat. Ez­
után Ágoston György elvtárs át­
adta a csapatnak Rákosi Mátyás 
ajándékát, egy futbal labdát, me­
lyet a legidősebb úttörő vett át. 
Megjelent az ünnepségen Csernik 
József főigazgatósági előadó is.

-------0-------

Nem kell többé tizennyolc kilométert kerülni

Jő köves élőn könnyen vihetik a hadházi piacra 
a gyümölcsöt a sámsoni gazdák

„Termelj többet, 
magadnak termelsz!“

Ez a jelszava annak az össze 
vont megyei értekezletnek, mely 
április 25-én ül össze az ' Arany 
Bika üvegtermében. Ezen az érte­
kezleten résztvesznek Hajdú és 
Bihar vármegye községeinek és 
városainak szakszervezeti vezetői, 
számszerűit mintegy ötvenen- hat­
vanam Ez az értekezlet döntő je­
lentőségű lesz a vidéki szakszer­
vezetek életében, mert a problé­
mák megvitatásából, a hibák ki­
értékeléséből, különböző helyes 
módszerek megtanulásával egy­
séges szakszervezeti tömb alakul 
ki, mely irányelveiben a központi 
vezetéshez igazodik.

Nyáron tengernyi por ült rá 
vidékre, ha eső esett, tengelyig érő 
sár akasztotta a közlekedést, tétem 
hajlatokban hófúvások állták el az
utat. Hajdúhadházról Hajdúsámson 
ra az év kilenc hónapjában nem 
lehetett a híres rossz úton áthajta­
ni. Ha akadt is olyan vakmerő 
aki gyümölcsével nekivágott az út­
nak, nem tudta eladni, mert a gyű 
mölcs. behomokosodoft, mintha ho­
mokbányából, nem pedig fáról szed 
te, volna- így aztán, aki Hadházról 
Sámsonba akart jutni, inkább Deb­
recent is útbaejtette egy 18 kilomé 
teres kerülővel. Kótízben i9 történt 
kísérlet, hogy utat építsenek a két 
község közé, de csak egy-két 
kilométeres útszakaszt építettek meg.

32.000 köbméter főidet 
mozgattak meg 

a kubikosok

Fizessen elő
a „Népiafi^-ra!

Az ősszel, a 3 éves terv megírni u 
lása után végre megindult a munka, 
32.000 köbmétert mozgattak meg t 
kubikosok, míg az úttestet fcikubi 
kottáik. Azonban nemcsak itt, hanem 
megye&zerte mindenfelé megindult a 
kutókmunka a munkanélküliség 
csökkentésére, Balmazújváros—Nyír­
egyház», Vámospéros, Nyírni árton- 
fatva. Vámospéros—Ujléta, - Nyiráb- 
rány—Szentannapuszta, Hajdúszo- 
vát, Püspökiadány — Ürmösháti- 
puszta, Nádudvar—Tiszaörs között 
az összekötő, bekötő utak földmun­
kái folynak. A hároméves tervben 
csaknem 70 kilométer kövezett út 
épül a megyében, ebből ,a.z első év­
ben épül a legkevesebb, csupán a 
hadhaz—sámsoni, és nyirábrány— 
blldaábrányi bekötő utak készül­
nek eb

Hajdúhadház mellett most két hete 
kezdték meg a munkát a hadházi 
híres útkövezök és már jó előre is 
haladtaik a munkáiban.

Simára. hengerelt úton. gördül az 
autó, egyik oldalon irtás, közti le 
kiaranylik a gaimbbegy sárga szép 
virágra, másikon akáca», csupa szál­
lá, között elvész a tekintet a szürke 
szálfáik sűrűjében.

Mé’y keréknyomok vajúdnak bek 
az úttestbe, amelyen csak itt-ott vi­
rul egy-egy árvaosalán, de azt is Je­
ti porták a teheratók széles kerekei. 
Később hirtelen kisimul az út. Tü­
körvágó munkásak domborítják, si­

mítják az alapot, hogy az alapra,kők 
minden nehézség nélkül szabályosan 
rakhassák te a köveket. Hatalmas 
kőtömbökből álló halmok sorakoznak 
az út két oldalán. Az alapiatok szét­
törik a tömböket, egymáshoz illesz­
tik, aztán tovább vonulnak. Helyük­
be térítők lépnek. Kavicsot szómaik 
a kövekre. Nagy kavicsra kisebb,

aztán még apróbb kerül Utánuk an 
úthengerlő gép vonul, nehéz henge­
rével formázza az utat. Háromméte­
res út várja megformálva a for­
galmat. A padka rendezők az utolsó 
simításokat adják meg a készülő 
útnak. Olyan szeretette! tisztogatják, 
simíthatják, mint a nászra készülő 
menyasszonyt...

„Mi fasafloíáuk az országéi az áíkövezésre*4
Juhász Mihály elv társ. az útköve- 

zők szakosztályának titkára beáz­
tatja munkásokat. A tükörvágók 145 
száraiéit normát teljesítettek a múlt 
héten, az alaprafcóik 127 százalékos 
teljesítményt értek el.

SzJágyj Miklós lap rakó már 48 
éve dolgozik a szakmában.

— Voltam már mindenütt szerte 
az országban. Lillafüredtől Zaláig 
mindenütt ott voltunk mi hadháziak 
az útépítéseknél. Mi tanítottuk jó­
formán az egész országot az útköve- 
zésre. De szép utakat is csináltunk.

— De ea se kutya, — tette hozzá 
kis szünet után mosolyogva1. — Jó 
út lesz ez, becsületünkre kell, hogy 
váljék, hiszen a 3 éves terv útja.

Mosolyogva bólogatnak társai is.
— A térítők is kiteltek magukért, 

a múlt héten 56 százalékkal túlha­
ladtok a normát, — mondja Simon 
Lajos munkavezető elvtáns.

Majdnem ötszázan vagyunk 
hajdúhadházi útkövezök. Csak 70 
szaktársunk dolgozik. Nincs munka 
ez a panaszuk- Tudjuk, nincsen kő 
anyag. Vájjon nem versenyeznek a 
kő törők ? Több kő kellene. Látjuk 
mindenütt megindultak a földműn 
k®k, mi meg csak lézengünk . .. 
panaszkodik Juhász elvtárs.

— Lesz maguknak is, — >äg 
közibe a munkavezető, — nem kell 
félni, a 3 eves terv gondoskodik kő 
fői is.

Örülnek a hadházi gazdák
Ezzel búcsúzunk. Megállapítjuk, 

nagy munka ez, az álilamépííészeti 
hivatalnak hihetetlen nehézségekkel 
kellett megbirkóznia. Hétezerötszáz 
öbméfer követ az úItalon erdőbe 

szállítani óriási munka volt- De si­
került, a készülő út bizonyítja.

Hadházi gazdáik állnak az út 
mellett. Gyönyörködnek benne.

— Mit szól hozzá gazduram? Mi­
yen a 3 éves terv?

- Öröm, valóságos öröm, ahogy 
kezdődik — feteti rá Tóth József ,

gazda. —- Nem is tudják, hogy ez 
az út milyen nagy előnyt jelent 
nekünk, itteni gazdáknak. Úgy fes­
senek gondolni, hogy ez a tegrosz- 
szabb földút volt nagy messzi vidé­
ken. Irtóztató távol voltam a fau­
let, most mar köziéi leszek. Más lesz 
az élet. De meg is ígérem — teszi 
hozzá lendülettel, — hogy az össze 
berugatom ezt az egész bandát it 
Jól dolgomnak nekünk dolgoznak, 
megérdemlik!

Az újjáépült

IIO T E L ASTORIA
BUDAPEST
lijoMMan felszerelve
J.aO szoba, minden modern
bom tori tál teljesen üzembe u

MÉRSÉKELT ÁRAK! A debreceniek kedvelt szállodája!

GOROMBASKODN AK
A BARACKFÁKKAL.
A tolvajok már nemcsak a pad. 

lásra törnek be, hanem már q- 
élöfákba is belekötnek. Az ilyen 
cselekményekért legalább hathó­
napi . internálás jár.

(„Nánási Szabadság“, április g 
Beküldte: Steiner Ilona, Hajdú.' 
nánás.)

*

EZEK A SIERRA!AK!
Debrecenben először! Az első 

színes párbaj a Sierrában. f„.\Y> 
lap“ mozihirdetés, április 11. Be­
küldte: K. P., Debrecen.)

*

MATHUZSALEMl KORÚ 
' ÚJSÁGÍRÓK.

A Magyar Újságírók Országos 
Szövetsége közli, hogy az 1848. 
év előtt kiadott újságírói igazol­
ványok nem érvényesek.

(MTI debreceni kirendeltsége 
április 14.)

*

DE KI NYERTE MEG 
A MECCSET?
KSE—Füzesgyarmat 3:0 (0:0). 

Nagy szélben az el bizakodott 
KSE megérdemelten kapott ki. 
(„Bihar Népe“.)

*

ÉLJEN A PROSTITÚCIÓ!
Debreceni megjelenéssel! Re- 

rény, mely ellenállhatatlanul ki­
váltja a nők érdeklődését: Vörös 
lámpás.

(Apolló mozi hirdetése, április 
16. Beküldte: Vasi, Debrecen.)

BEV1N ÜJ FOGLALKOZÁSA. 
Londonban az utóbbi napokban 

tömegesen tűntek cl gyermekek, 
akiket Amerikába és Dcl-Ameri- 
kríba csempésznek hivatalos gyer­
mekcsempésznek.

(MTI debreceni kirendeltsége 
április 1-1.)

sí ‘

ÁLLANDÓ MUSORSZaMOK;
Budapest I.

5.30: Hajnali muzsika. 6.50: falu­
rádió. 6.45: .Heggel! trona. 7: Hírek. 
Műsorismertetés. 7.20: Az Áttelepíteni 
Kormány biztosság közleményei. 10 r 
Hírek. 12: Hanmggzó. Hírek. 14: Hi­
tek. 16: Bádióiskola. 15.55: Műsoris­
mertetés. 17: Hírek. 17.10: A Magyar 
Hadifogoly^ Híradó rádióközilcményei 
17.15: A Vöröskereszt közleményei. 20: 
Hírek, epe if ered mén yek. 21; Hírek ég 
krónika oroszul. 22: Híreit. Mit hal. 
tünk holnap? 24: Hírek. 0.10: Hírek 
és krónika franciául. 0.2.0: Hírek ég 
krónika angolul. 030: Hírek eszpe­
rantó nyelven.

Budapest II.
18: Hírek. 20.30: A rádió szabad, 

egyeteme. 21: Ilinek.

NÉPLÁPwíáö^

ÁPRILIS 19
Budapest I« 7.20: Regegli zene. 8:
Bu ad pest ). 7.20: Reggeli zeihe. 3: 

Há/tartáei tanácsadó. 8.15: Heti ze. 
ne« kalendárium. 9: Délelőtti muzsi­
ka. 12.15: Kalandozások a zene törté­
net ben. Előadás hanglemezekkel. 14.10 
Az utolsó indián szabadságharc. Elő­
adás. 14.30: A házi egyii .tcy játszik. 
15: Rádióiskola. 16: A Tánc- és Kó- 
rusm ti veszeti Kollégium műsora. — 
16.30: Kritika a zenekritikáról. 17.30: 
Ezív küldi szívnek e ívesen. 18: Száz-a 
Y,°.s1.>?(?rradalom: „Erdélyi ballada“’ 
Rádiójáték. 19.30: A falu hangja. 
*■0.30: Magya.r muzsika. 21.55: Olim­
piai híradó. 22.25: Tiínczene. 23: Ei- 
J^mo, Jl (E^-r,nr) szimfónia. lla.ng.

Budapest II, 17: Tánrzene. J8: Női 
ez-ommei — női fülnek. 18.35: Hang­
lemezek. 19.45; A Szovjeiunió közeliá. 
táfía. Előadás. 20: Az állatorvosok 
ezalcsizervczetónek műsora. 20.15: Szó­
rakoztató műsor. 20.15: Szórakoztató 
Zene. 21.15: Mi történik a világgazda­
ságban ? Előadás. 21.30: Ci gá/n y*/«ne. 
22.16; Operaréj-ttietefo.

ÁPRILIS 20
Budapest I. 7.20: Heggeli zene, 8: 

Kos-eijov: Len in és a. parasztság. Elő­
adás. 8.15: JDéxO.ötti muzsika, .12.15: 
Hangszerek muzsikál)'alt. 12..45:, A 
magyar szalonna dícuérete Előadás. 13: 
A házi együttes játszik. 1410: Műhely, 
titkok. Csevegés. 14.25: Ifjúsági ének­
karok. 15: Rádióiskola, ió: Korok, em­
berek, kultúrák. 16.20: Várhelyi Álltul 
orgonái. 16.40: Petőfi kora 17.50: Mit 
üzen a rádióé 18: Közvetítés az Állami 
Operaházból: „Csai-men«'. Az I. felvo­
nás utáni Világhíradó. 22.25: Beetho­
ven zongora müvei. Hernádi Lajori zon­
gorázik. 23: Cigányzene. 23.30: Tánc- 
zene.

Budapest II, 17: Tánczene. 18: Téli 
szálló. Elbeszélés. 18.20: Hanglemezek. 
18.30: A Bál o marad. 19.15: Zen ég 
percek. 20: Eranek D.: A-dur zongora- 
hegedű szonáta. 21.15: Hangos híradó. 
21.50: Tán zene. 22.15: Mű vészi emezek.

S/ARDA
ÁPRILIS 21

! zés If. félideje. 19.50: A falu hangja. 
I j 20.30: Heti szemle. 20 55: A rádiózene. 
likőr játszik. 2.1.15: Időszerű kérdések, 

22.30: Hangos heti sporthír-adó. 22.45; 
Könnyű muzsika. 23; Belgád és un go. 
-ok. CVcvegéti. 25.20; Dalok ca hang­
szert»? ól ók.

Budapest II. 17: Tán ezen c. 18: Han- 
gori . híradó. 18.20: Rádióhang világ, 
híradó. 19: A Dolgozók Jvuhurszövőr­
ségének műsora8. 19.30: Ro<íöz Emil
szalonegyüttese játszik. 21.15: Szív 
küldi szívnek szívesen. 22.15: Két 
versenymű.

I___ CSÜTÖttTOK____I
ÁRRILIS 22.

Budapest I. 7.20: Reggeli zene. 8: 
Élet ce tudomány: A növényvilág tör­
péi ós óriásai. 8.16: Szórakoztató zene. 
8.30: A szabad egyházak vallásos fél_ 
órája. 9: Zenekari muzsika. 12.15: 
Könnyű muzsika. 12.45: Történelemha, 
misituk. 13: Korunk zenéje. 14.10: Az 
e.«/; per a n tó vetéiytársai. Előad áe. 14.30: 
Tallér Gyula zongorázik. 15: ' Rádio- 
íMíola. 16: Molnár Anna hárl'ázik. 
16.20: Gyermekrádió. 18: Du na völgyi

ií, 1110
s E s z Le r R E is

Rife Piac-utca §

Jazzmuztiika 19.40: A falu hangja, 
^OoO: Vidám zenés félóra 22.2ó: Klu- 
ada.» a. stúdióban: ,.Bauet“
, Budapest ír. 17; Tánczene 1: Nvp. 
M a népért. Beszélgetés Kard a- La^. 
1(IVnl a n<‘pi kollégiumi mozgalomról, 
18 15: Dalok és hangszerszólók, 38 50: 
.Magyar regények .Előadás» 19: Bonca 
szőttes. 20: Hanglemezek, 20 15: Nagy 
zenekari c--t. 22: Hanglemezek

.PÉNIEK. 31 ■7
VASAB.NAI*

ÁPRILIS 23 
Budapest I, 7 20: J

»! k;
El

14.1
Rád

8 15 
A

poM

a-lá..
12.45 
i: A 
sdt Kató 
I.. 16: K 
lekel 

Katii

cJi

13
J: lm
iólökola 

lókat én 
Eötvös 

•a. 17 30 
t 18: A
■a 18.50 
W A ... 
ngja. 20.30; A Rí 
30: Györgynai

Mag;
Ha 

fit

16.40 
ígium 
' küldi 
ar D al 
go© hl 
ükéi ]

zene. 8: 
L-olo.ti torka, 
oiidásolc bői- 
ekar jaUj ik 
o rázik 15
yi Emil zan, 
L8t8. április, 
tanárid nap- 
zívnek szíve- 

its ég mü. 
19: Szil- 
A falu 

iózenekar játszik 
köszöntő. Zenéd

radc 
9.45 :

22.45: Küiii^yi negyedóra. 
Budapest II 17: Tánczene. 18:

Magyar nóták 1.85:5 KíUa,adózások a 
zenetörténetben. 20.15: Sporthíradó 
21.15: A kíváncsi mikrofon. 21 30: 
Szív küldi szívnek szíveoen. 22 30. 
Orosz művész lemezek.

Budap
Üdülni 1 
9.15: Dé
13.151: rU 
14.10: * 
részletek 
la énei 
16.40

5: „V 
n\ E 
fan 
14.10:
i. 16:

— w. 1 Kus r-mina verseket mond. 
J7.4Ü: bzalctóervezetiJtanácsadói 17.55: 
Szakszervezeti híradó. 18: Cigányzene. 
3 8.40:. A prózai Petőfi. Klőadáe. 19: 
Jtagj-arorezág—Svájc iabdarúgómérkö.

híradó .18 30: Szórakoztató muzsika, 
45: Szövetkezeti élet a Szovjetunió," 

hun. Eiőadiífi, .19. Tavaszi lakodalom, 
19.480: Közvetítőn a" Belvá,rogi Szín­
házból: ..Vitézek és htwök.-1 2Ü.45: Ma­
gyar nóták 23; Szereim dalban elbe­
szélve Cooveg-é« hanglemezekkel

Budapest II 17- Tánczene. 38: Ka- 
maramuzsika. 18.30: Jazzkedvelők is­
kolája. 19: A falu hangja. 19.30: 
Könnyű dallamok 20 15: Leninről ezü 
tetősének 73 évfordulóján. Előadás" 
21.15: Tánczene. 22.15: Vita arról 
amit hallottunk. 22.40: Bach: I Brate 
(lenbrugi verseny Hanglemez

i_____ SZOMBAT
ÁPRILIS 24

Budapest I 7 20: Reggeli zene. 8; 
A közöli átás hároméves terve. Előadás 
8.1.5: Zenekari muzsika. 12 15: Bombay 
Ciyu'a szolan,zenekara játszik. 13: öreg 
szívek. 3.3.20: Művéezlemezek 14 10: 
Ember és gép Előadás. 14 30: Cigány- 
zeue. .1.5.30: Az ifjúság hangja, 1.6: 
Társbérlet. 16 15: ltimszltij.Korzakov: 
Nagyorosz husvét. Hanglemez. 16 30: 
Muzéikus Pétcrke a zene birodalma, 
ban. Hanglemezek ée előadás 17.30: 
A. Dolgozók Kult úrszövetségén cl: mű­
sora. 18: Könnyű hanglemezek. 18 15: 
Magyar Encyclopedia 18 45: Szerelem, 
«Szetelem ... Zenés műsor. 19 501

ÁPRILIS 25
Budapest l .7; Heggel! zene 8: Hí­

rek mtiöoricmevtetés. 8.20: Kórusok. 
8 50: Kcreszty ,1 enő orgonái. 9: Görög, 
kától ikua istentiictelct 9 50: lie forrná- 
tus tetenttozte'et .1.0: .Római katolikus 
istentisztelet 11: Képek, szobrok, raj. 
zok. 11.15: Kamura,zene. 12.15: Anyák 
öt porcé 12.20: Negyedóra az Arany 
Angyalban 12 35. Magyar Dolgozók 
Énekkarai Országos Szövetségének mű­
sora 13. üányászfélóva. 13.20: Jazz. 
.4.10: ünnepi hanglemezek. 15: Nagy 

elbeszélők Fejedelmi ajándék 15 20: 
Haiskó Magda énekek 15.45: Vasárnapi 
krónika. 16: Vörös Sári énekel cigány­
zenéről 17.10: Magyar Parnasszus. 18: 
ünnepi levelek 18 20: A falu hangja 
19.20: A Rádiózenekar játexik. 20-30: 
A rádiózenekar folytatja műsorát. 21: 
A rádió hangja. 21 10: Totóeredmé­
nyek 2120: Hangképek a vasárnap
(sportjáról 2L40: Rádióankét. 22.30:
Tánczene. 23 30: Orosz szerzők muzsi­
kája.

Budapest 11 9:—13-ig: Vasárnapi
muzsika Közben 10—13.ig; Fejtörő 
séta zenépotámiában. 37: Tánczene 18: 
A keringő története. 19: ..Valamit visz 
a víz 9 Hangjaink 19.30: Magvar nó. 
iák. 20 30: Könyvszemle 21.15:‘A házi 
együttes játszik. 22.16:' Zenekari mu­
zsika.

SZOMSZÉDAINK MAGYARNYELVŰ 
AOAaAI:

Moszkva: 17—17.30 óra a 25.47, 
31.45 és 40.76; 19: 31.45, 40-76 ét» 49.5 
méteres hullámhosszon.

Bukarest: 7.50—8 óra 1875; 19—
19.3Ü óra 1875; szerda: 21—21.40: Er. 
delyi óra 864.5; vasárut: 8—8.30: 
ifjúsági félóra.

MA

Ma rd
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SZÍNHÁZ
tP LAP

HÍREK
Holnap kerül mankásbiréság elé

a sajészentpéteri szabotáló
Holnap délelőtt tárgyalja a deb­

receni munkásbíróság Varga Béla 
sajószentpéteri villanyszerelő bűn­
ügyét, aki egy 50 lóerős Ganz-vil- 
lanymotort megrongált. Varga 
ugyanis bosszúból három szeget 
vert be a villanymotorba és azt a 
látszatot igyekezett kelteni, hogy 
azt haragosa, Forgács József tette káshíroság) előtt.

IDÖJÓSLÁS: Mérsékelt keleti, 
délkeleti szél, változó felhőzet, 
egyes helyeken kisebb futó zápor­
eső lehet. A hőmérséklet alig vál­
tozik.

A Magyar-Szovjet Művelődési 
Társaság Vöröshadsercg-útja 49. 
szám alatti helyiségében szerdán 
délután 6 órakor dr. Vajda László 
állami gyakorlógimnáziumi tanár1 
előadást tart Tolsztoj Leó orosz 
író lljics Iván halála című könyvé­
ről.'

A mára hirdetett Rendőr-bál a
közbejött technikai akadályok mi­
att elmarad és a jövő vasárnap 
lesz megtartva.

Az érdekeitek a hortobágyi le­
gelőre kihajtandó jószágaikat ol- 
tassák be, mert az oltási igazol­
ványt a kihajtáskor be kell mu­
tatni. Az oltást a hortobágyi ál­
latorvossal is lehet végeztetni. Be- 
oltatlan jószágot kihajtani nem 
szabad.

Szép ruhát ^
Kiss-től i§=

Szülői értekezlet a Zsidó Gim­
náziumban. A debreceni Zsidó 
Gimnázium a fasiszta őrület leg­
sötétebb napjaiban zárta be ka­
puit 1944 májusában. Azóta, mint­
hogy tanulóinak legnagyobb ré­
szét kiirtották, nem tuü itt önál­
lóan működni. Most tervezi, hogy 
szeptembertől fogva újra meg­
nyíljon az V. osztálya. Ebben az 
ügyben kedden 5 órakor tart szü­
lői értekezletet a gimnázium épü­
letében, melyre az érdekelt szülő­
ket ezúton hívja meg az Igazga­
tóság.

NYÁRICIPÖK, tenisz, torna és 
egyéb sportcipők nagy választék­
ban Kontsek cipőüzletében. (x)

A Szabadság-úti városi fürdő
április 18"án megnyílik- Nyitva 
reggel 8 órától este 7 óráig. Fel­
nőtt napijegy 1 forint, gyermek 
napirend 60 fillér. A nagyerdői 
fedett uszoda és kádfürdő április 
19-től, reggel 8 órától este fél 
7 óráig áll a fiirdőző közönség 
rendelkezésére. Jegyek kiadása 6 
óráig. A thermálfürdő továbbra is 
8—fél 12 óráig és délután 2—fél 
6 óráig vehető igénybe. Vasár- és 
ünnepnap a fürdő, nyitvatartása 
reggel 7 órától este fél 7 óráig.

J „Szabadság“ könyvesbolt Oférosbáza-épM
FALS ÚJSÁG

Kedden a hejőbábai malmosok, 
majd szerdán Fekete Mihály bal­
mazújvárosi kereskedő ügyében 
hirdet ítéletet a munkásbíróság. 
Szó van arról is, hogy a Miskolc 
környéki rizsfeketézők tárgyalását 
is e hét végén megtartják — az 
uzsorabíróság különíanácsa (mun-

A Nemzeti Bizottság politikai 
megbízhatóságot igazoló küldött­
sége hétfőn 1 órakor a városháza
I. emelet kistanácstermében ülést 
tart. Az érdekelt felek megjele­
nése feltétlenül szükséges.

A, népjóléti miniszter a 100 szá­
zalékos hadirokkantak felülvizs­
gálását elrendelte. Felhívja ezért 
a hadigondozási ügyosztály mind­
azon 100 százalékos hadirokkan­
takat, akiknek rokkantsága 1947. 
november 1. napja előtti időkben 
állapítattott meg, hogy hadigon­
dozási igazolványukkal, újkeletű 
hatósági vagyoni bizonyítványuk­
kal, valamint esetleges munka­
adójuk által kiállított s keresetü­
ket igazoló bizonyítvánnyal felsze­
relve a hadigondozási ügyosztá­
lyon (rendőrségi épület földszint 
29. sz.) legkésőbb folyó hó 21-én 
déli 12 óráig jelentkezzenek.

MÁRKÁS férfi típuscipők, bar­
na, fekete színben 111.50 forintért 
Kontsek cipőüzletében. (x)

A debreceni honvéd kerületi pa­
rancsnokság zenekara ma délelőtt
II. 30 órakor térzenét ad a Déri- 
téren. Vezényel: Nyúl ász Kálmán 
főtörm.

Az Állami Kórház (Magoss 
György-tér 19) zártkörű verseny- 
tárgyalást hirdet kb, 20—30 má­
zsa ócskavas értékesítésére. Aján­
latokat zárt borítékban az egy. 
ségárak feltüntetése mellett a 
kórház Gazdásági Hivatalához 
1948 április 23-án déli 12 óráig 
kell benyújtani. (x) '

FESTETT HáLÓim-tól
PiAC-UTCA 7. AZ UDVARBAN

Papp PáJ egyeki lakost 300 fo­
rint pénzbüntetésre ítélte az 
uzsoraegyesbiró, mert 5 mázsa 
búzát és rozsot nem szolgáltatott 
be. A bíróság előtt ázzál védeke­
zett, hogy gépjavításra fordította 
a terményt — azonban elfelejtette 
ezt az illetékes hatóságoknál be­
jelenteni.

Az I. fokú -közigazgatási Itató 
ság felhívja a dűlőbiztosokat, 
hogy a 30 százaléknál kevesebb 
őszi gabona vetésterületü gazda­
ságok kimutatását haladéktalanul 
szolgáltassák be, mert annak el­
mulasztása, . a termelés sikerét 
hátráltatja és akadályozza. Jelen­
tendő az is, ha a kerületükben 30 
százaléknál kisebb gabonavetéste­
rület nincs.

MA: A KULTURVERSENYEK 
DÖNTŐJE

Ma reggel 9 órakor keedödik a Kis­
gazdapárt' előadótermében a 48-ae úul. 
túrvgr^eny keretében Hajdú, Bihar, 
gzatmár és Szabolcs vármegyék ezin- 
játozóosoportiainak rcreenye. Hajdú 
megyét az. JIKP színjátszói Szimonov: 
,,Az orosz kérdés", a volt FISZ Dara. 
gia’c: „Szemet ezemért'*, a hajdúná- 
Bási MKI* Csokonai; „özvegy Kannyó- 
bó" c. darabjával képviselik, A be­
rettyóújfalui MKP Molierc „Bandin 
Gj örgy-'-ét, a szabolcsiak Móricz Zsig­
mondi „Sári bíró" és Kacsóh Pongrác: 
„János vitéz'1 * * * * 6 * * * * 11 e, darabját mutat­
ják be.

Háromórás kacagást és Jókedvet je­
lent a „Kigó Jancsi" előadása a szín. 
házban, amely ebben a eziniévadbain 
Utoljára kerül színre vasárnap délután 
to este. (x)

Hétfőn munkáselőadáa keretében 
Ijekár gyönyörű zenéjü nagyoperettje, 
,A pacsirta" van műsoron.

Hosszú szüneteltetés után ismét fel- 
erendúlnek a színházban Davideon 
gyönyörű melódiái a Sulamith előadá­
sán, melynek bemutató előadóénak is 
beillő felújítása kedden este lesz. Kor­
hű jelmezek, nagyszerű kiállítás. Je­
gyek elővételben már válthatók. (x)

HETI MŰSOR:
Vasárnap délután fél 4 órakor: 

Rigó Jancsi. Bérletszünet.
Vasárnap este fél 8 órakor: Rigó 

Jánosi. Bérletszünet.
Hétfőn este fél 8 órakor: A pacsirta 

Munkáselőadás.

IPAR
Azok a 60 éven felüli cipész és csíz. 

piadia iparosok, akik a közöe mű­
helyben a munkát fel akarják venni, 
kéziszerszámaikról, esetleg gépiikről 
készített kimutatásokat a testülethez 
sürgősen adják be. — Az elöljáróság 
fe m ipartest-ülőt minden tagja ma, 
délelőtt 10 óra után gyülekezzék a 
Nagytemplomban az ipjirtestiilet Ue- 
reaztgyermekéook keresztelési szertartá­
sán váló részvétel végett. — Férfiszabó 
szakosztály kedden ó órakor ülést 
tart. — vasárnap délelőtt 9 órakor a 
vásári éa kon fikciós szabók adöközöp. 
séga ülést tart: — Sütő szakosztály 
hétfőn 4 órákor ülést tart. A kály. 
hás szakosztály kedden 5 órakor ülést 
tart. — Villanyszereid szakosztály 
hétfőn 6 órakor illőét tart. ~- Kovács 
szakosztály hétfőn 4 órakor ülést tart.
-_Kárpitos és kelmefestő szakosztály
hétfőn 5 órakor ülést tart, —— Nyom­
dász szakosztály kedden 5 órakor ülést 
tart. —- Acs szakosztály kedden 5-kor 
ütést tart. JJlötte 4 órakor vezetőségi 
tilts lesz.

KERESKEDELEM
Textiikiskereskedők figyelmébe! A

Debreceni Kinkoreekedők Árubeszerzö 
Szövetkezete Textitosztálya folyó hó 
39-én, hétfőn 16 orakor a Társulat 
nagytermében tagértékczletet tart, mi­
lyen jrgyné'.küli textiláru előjegyez­
hető. Kérjük a tagokat, az értekezle­
tül saját érdekükban pontosan meg­
jelenni, (x)

KISOSZ
Kiskereskedői nagygyűlés ma dél­

előtt fél 11-kor az Arany Bika dísz­
termében, Felszólalnak Kopraini-v Pál 
országgyűlési képviselő, a KIOSZ or­
szágon elnöke ée Kel'lemen I’éter, k 
GF titkára. Valamennyi tagtáremik 
ott legyen. — A szakosztályok tagjai 
fél lo órakor gyülekezzenek a Társulat 
Udvarán, Fuszerkiskereskodö tag.
.iáink a vasárnapi népgyüléare Nyom­
ta tó-u. 9, ezám alatt gyülekezzenek 
délelőtt 10 órakor. —- Ma délelőtt 9-re 
tervezett elnökségi értekezlete elmarad.
— A vásári és üzletnélkttli kiskaré«- 
kedek ma délelőtt fél 10 órakor a 
Nagytemplom mögötti téren gyülekez­
nek a nagygyűlésre. — Téxtílkiskores. 
kerlők a napokban kiküldött körlevélre 
(kérdőívre) válaszukat ég a munkaver- 
pcnyhozzájárulásukat hétfőn délig fel­
tétlenül adják la aljbán kartáranáJ.
— A koosmáreeok ipahtáraulata hét­
főn délután 6 órakor taggyűlést tart.
— A kirakatveraeny nevezni határideje 
folyó hó CO-a, kérjük tagtársaink mi­
előbbi jelen tkezéeét. — Kec-márosok 
a nagygyűlésen Mije« se ázó ban jelen­
jenek meg.

Könyv
Ismerjük meg a Marx-Leninista 
elméletet: 8 kötetből álló „Szik­
ra" könyvújdonság ára 5 forint 
A „Szikra” összes ideológiai ki­
adványai, szemináriumi füzetek, 
minden könyvújdonság, műszaki 
könyvek, színdarabok, kertészeti 

képes és mesés könyvek.

Május 1
Lampion, papirzászló, díszítő 
girland, pírospapir. Marx, En­
gels, Lenin, Sztálin, Rákosi, Pe­
tőfi stb... képek. Dekorációs 
papírok, fehér és barna csoma­
golópapír, papír, írószer, irodai 
cikkek, űzeti könyvek, jegyzék 

és számlakönyvek

.Tlltiftoll klinika

Az Állami Kórház (Magoss 
György tér) zártkörű versenytár­
gyalást hirdet a kórház napi kb. 
20 liter moslékjának cs egyéb élel­
mezési hulladékának értékesíté­
sére. Ajánlatokat zárt borítékban 
havi átalányár feltüntetése mellett 
a Kórház Gazdasági Hivatalához 
1948 április 23-án déli 12 óráig 
kell benyújtani. (x)

Férjhezmenni is nehéz szeplős, 
foltos, pattanásos, ráncos arccal, 
hát még a vetclytársnővel szem­
beszállni! Mulasztása miatt tehát 
magára vessen, ha. nem fordul bi­
zalommal Földeshez, Bajcsy-Zsi- 
linszy-utca 1 szám. (x)

TÍPUS női szandáléit, drap, 
barna, fekete színben 87.50 forin­
tos árban a Kontsek cipőüzlet­
ben. (x)

Az T. fokú közigazgatási ható­
ság felhiyja az ebtartókat, hogy 
a még oltatlan ebeiké 22-én a 
Tóthfalussy (Dégcnfcld) tér 5. 
szám alatt 8—12 óráig tartandó, 
utolsó csoportos oltásra múlhatat­
lanul vezessék elő.

POLOSKAIRTÁS ciángázzal: 
Boczkó vegyészmérnök. Rákóczi- 
uica 25. szám. (x)

Lakásfestési
KOMIN IMRE

íc sí ő vállai» íáíól
Hotvan-u. 2. (Piac-u. sarok) 

A cimie Ütem ügy e Ini I

Gyermekszerető mindenest azon­
nalim felveszek. Tarajóssy állam- 
ügycsz, Kossuth-utca 26. sz. (x) 

Debrecen város 1. fokú iparha­
tósága értesíti a város közönségét 
az érdekelt vásározó iparosokat 
cs kereskedőket, hogy április hó­
napban az ipari és kereskedelmi 
kirakodó vásár " 20-án és 21-én, 
kedden cs szerdán lesz.

Schaff tánciskolájában (Sas-u. 
2. szám) az új tanfolyam megkez­
dődött, beiratások még kedd es­
tig. Minden vasárnap 7 órától 
össztánc. (x)

LICHTMANN, Dixi és egyéb 
márkás női típuscipő 87.0 forint a 
Kontsek cipőüzletben. U)

Besurranó tolvaj 1300 forint ér­
tékű átmeneti kabátot lopott 
Csilla Antal Tlialy Kálmán-utcai 
lakos lakásából.

Az új debreceni hadirokkant
sorsjegy 3 forintos árban a sors- 
jegyárudákban, trafikokban kap­
ható. Összesen 1250 értékes nye­
reményt sorsolnak ki 35 ezer fo­
rint összértékben.

Kacsariné tenyérolvosó min­
denki tenyeréből mindent meg­
mond. Simonffy-utca. 37. (x)

Méhészek! Az Ínséges méhcsalá­
dok részére a cukorutalványok 
megérkeztek. Az igénylések beje­
lentése és családomként 1 kiló cu- 
korclőlegre az utalványokért La­
jos Béla egyesületi titkárnál, 
Dobó-utca 1. szám alatt naponta 
8—12 óráig kell sürgősen jelent­
kezni, mert úgy az előjegyzést, 
mint az utalványok kiutalását 
21-én lezárjuk. Az egyesületi ta­
gok tagsági igazolványukat hoz­
zák magukkal. „Nektár” Debre­
ceni Méhészeti Egyesület elnök­
sége.

Töltőtollak
Mont Blanc, Cavcco, Louecken 
világmárkás töltőtollak, olcsó 
és iskolai töltőtollak, csavarirón 
minden rendszerű töltőtollak, 
javítása jótállással, divatlap já­
tékkártya, speciális körzők, lo 
garléc és minden e szakmába 
vágó cikk legolcsóbb beszerzési 

forrása.

T

KÖZELLÁTÁS
Tenger Mis: (kiutalás Hétfőn az I. oez. 

tályú fttezerkereekedök és szövetkeze­
tek réezcre, kedden a II. osztályú lii. 
szerkeresltedök részére, szerdán a 111. 
osztályú füszerkercakedők négynapi 
adagra móló lengerüiszt kiutalásuk át­
vétele végett jelentkezzenek a köz­
élelmezési központban.

Előadás egy orosz növénytudós­
ról. Takács Béla és Siroki Zoltán 
előadást tart a Magyar-Szovjet 
Művelődési Társaságban csütörtö­
kön délután 5 órakor a híres 
nagy orosz növénynemcsítőről: 
Micsurinról. A szakemberek fi­
gyelmét már most felhívjuk erre 
az előadásra.

A városi szabadművelődési fel­
ügyelőség analfabéta tanfolyama 
április 21-én zárul. Ugyancsak a 
Csapókerti iskolában április 26-án 
hétfőn délután alapismeretter­
jesztő tanfolyam kezdődik Loós 
Gyula általános iskolai tanító ve­
zetésével. Jelentkezni a Jánosi-úti 
iskolában lehet.

Május elején tárgyalja a népbí­
róság Oláh Imre hajdúböszörmé­
nyi fiatalember bűnügyét, aki Bö­
szörményben demokráciaellenes 
magatartásával megzavarta a 
március 15i ünnepélyt. Ügyében 
egyébként a vádirat elkészült.

A HONSz folyamatban lévő sors­
jegyakciójára a bágogos szakosz­
tály tagjai 150 forint értékű edé­
nyeket, a debreceni szappanos­
mesterek 50 kiló szappant 850 fo­
rint értékben, a fésüsmesterek fé­
sűket 500 forint értékben adomá­
nyoztak, amit a HONSz ezúton 
hálás köszönettel nyugtáz.

RÁDIÓ gyógybetétes cipők ol­
csó típusárban kaphatók Kontsek 
cipőiizíeíében., (X)

Súlyos égési sebekkel a sebé­
szeti klinikára szállították Szabó 
Miklós tízhónapos hajdúhadházi 
gyereket. A klinika bejelentésére 
a rendőrség nyomozást indított, 
hogy megállapítsák: milyen köriil- 

.,menyek között szenvedte a gyer­
mek az. égési sebeket.

A AtASzOVOL munkások előtt 
a demokráciát szidalmazta és a 
demokratikus államférfiakra tett 
sértő . megjegyzéseket Madarász 
László biharnagybajomi kovács- 
mester.

Könyvelési szakinda
Vörösmarfy-uica 24. sz. 

Tsiefon : 117.

Roío/mátus istonti5Zíe$ci6k április
18. án. Nagy templomban 8 órakor tize.
nos L., 10 órakor, dp, Dienes Barna,
amerikai ldkccxj. Kis templom ban 9
órakor Uray ti., fél 12 órakor dr. 
Damesházy ti., 5 órakor Diene« Barna. 
Kcy*>UGti-uícai templomban 10 órakor 
Baja M., 4 órakor Birinyi J. Károlyi 
(xátípár-téri. templomban 9 órakor Be- 
rényi J„ 4 órakor Szécsi A. íitpotály- 
ban 10 órakor dr. Karkas P. Árpád­
téri templomban 9 órakor dr. Hegy­
aljai K. G., 3 órakor Kürfchy K. ilo. 
mokkertben 10 órakor Kovács Józnef,
6 órakor Pál Antal. Szabadé: ág telepen
10 órakor Sipos K., 5 órakor Árniós
•J. Ctiapókertbon IQ órakor Mikó Mi 
5 órakor Mikó M. Kerekeeteiepeji 10 
órakor Madarász «I., 3 órakor Mada­
rász J. Egyetemi templomban 11 óra. 
kor dr. Török István. Nyulasi állaim 
iskolában 10 órakor Balogh F. Téglás, 
kertben 10 órakor Zeiros J. Rákosi- 
telcpen 9 órakor Kálmán J., Wolallka. 
telepen 3 órakor Pál Antal. Kiiniká. 
kon Konca cs Varga. Auguezta.-fzana- 
tóriumban egynegyed 10 órakor dr. 
Varga Zs. Közkórházban Konc*. 
Széchenyi.kertben 3 órakor dr. Kal­
már G. Szegényházban 8 órakor Kál­
mán 1. Fogházban 10 órakor Kántor 
J. Szoboc<zlai-útou 5 órakor Zsíros 1.
— Tanyai istentiszteletek: 9 órakor
Luka-háza, 11 órakor Hárrnashcgy: 
Molnár G., Fancenküu 10, .Nagycserén 
3 órakor Nagy ti., Pá ll agon 9 órakor, 
Dombofáanyán 2 órakor, Beton.tanyán
11 órakor Szabó Andor. Köeülyszegen 
délelőtt 10 órakor Kiss Alidra*?, Perec, 
dűlőn 9 órakor, Ondód I., Kádár-dtilön 
fél 12 órakor dr. Kápolty A. Pácon 
délelőtt 10 órakor Mézeshegyen dél- 
Után 2 órakor dr Kürtös. Ujlétai-úti 
iskolában délután 3 órakor Szűcs F.
— Gyermekidtentisztelotelc: Ispotály­
ban 9 órakor dr. Farkas Páll. Tógláa- 
kertben fél 10 órakor Zsíróé I. Ho- 
mokkertbem délelőtt 9 órakor Kovács 
JóZcKif. Szabadtiágiclcpen 9 órakoi 
Ávmóti Zfl. — Árpád-téren 9 órakoi 
Kürthy K. Kitgytemplomban 9 órakor 
Scenes, Egyetemi templomban fél 9 
órakor Kon ez. — Ifjúsági isten tiszte, 
letek’. Kistempíomban lél U or*kői 
fezEátid JX
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PÁRTNAPOK
A jövő héten az alábbi helyeken 

tartjuk tagkönyvkioaztó pártnapoka.t, 
amelyre a. fzoc.í áklemok rata elv társakat, 
ifi szeretette] meghívjuk.

Vasárnap, április 18 ám 
PAkot?telep 4 óra: Rizló István; 

Határ-út 4 ó: Hiibéresey Sándor,
Hétfő, április 19 én:

Állami Korház 4 óra: Farkas Lász 
ló; Textilgyar 4 ó: Kulcsár Ferenc; 
Fortuna 3 ó; Baráth István; Bútor, 
gyár 5 ó: Selyem Gábor; Köztemető 
12 ó: Markovics Mihály.

Kedd, április 20-án: 
Pikdbörgyár 4 óra: Baráth István. 

Uzletvozctóség 1 ó: Kővári László; Bel. 
város f. 6 ó: Pincéé János; Kereke? 
telep 6 ó: Solymár Viktor; Nyutas 
6 ó: Debreceni Ferenc.

Szerda, április 21 én: 
Tégláskert 6 óra,: Tímár Ferenc. 

Belváros IV, 6 ó; Vég Dezső; Tűzoltó­
ság fél 8 ó: Bállá. Sándor; Csapókért 
6 ó: Pogácsás Antal; Vén kert 6 ó: 
Kulcsár Ferenc.

Csütörtök, április 22 én: 
Szabadságtelep 6 óra: Ménes János; 

Belváros II. fél 6 ó: Király László; 
Belváros III. fél 6 ó: Kulcsár Ferenc 
Rokkanttelep G ó: Saa.bó Zoltán; Bel 
város V. 6 ó: Sándor László.

Péntek, április 23 ám 
Szo'yoritelep 6 óra: Farkas László 

Homokkert 6 ó: Nagy László; V^rga 
kert 5. ó: Kulcsár Ferenc.

Előkészítést hétfőn délután 5 órakor 
tartunk. Az előadó elvtársak pontos 
inegj elenééét kérj ük.

SPOAT
Sorsdöntő a DVSC számára 

a SzAC elleni mérkőzés
Az NB X. hufizonőtöt.dik fordulóját, ma 

vívják 3. csapatok. Ennek során a 
DVSC-nck a Szentlőrinci AC lösz az 
ellenfele, -mely jelenleg a tabella 11. 
helyét foglalja cl, eddig szerzett 20 
pontjával. Nem szabad figyelmen kívül 
hagyni azonban azt. hogy a lőrinciek 
eddig két mérkőzéssel többet já.tezot- 
tak és tulajdon-képen vesztett pontok 
tekintetében csak egy ponttal áll job. 
ban, mint n Vasutas.

A ma délutáni találkozó az tjHői- 
úton kerül lebonyolításra, minden va­
lószínűség szerint hatahnqs közönség 
előtt. A Ferencváros—Vasas rangadói 
szurkolótáborának egy rcsze, biztosrik

hogy 3. Vasutast fogja 
e téren hiány nem b

vagyunk benne 
biztatni ée így 
lesz.

Ha an esélyeket figyelembe vesszük, 
megállapíthatjuk, hogy mind a két 
csapat egyformán esélyes és csupán 
pillanatnyi jobb forma, erőnlét, avagy 
lelkesedés döntheti el a taJlálkozó sor 
fiát. A háromnegyed 3 órakor kezdődő 
mérkőzésen a DVSC minden valószínű­
ség szerint az alábbi összeállításban 
veszi fel a küzdelmet: Nagy —- Szilá­
gyi, B. Nagy — Szép, Csárdás, Teleki,

1— Kom lossy, Ludvig (Kóczián). Szabó 
I., Sitilik, Vihar. Az összecsapást So­
mogyi vezet,i. Jóslatunk: 1:1.

MÁV-KASE...BALKANY
RANGADÓ

Az M KP vén kéri szervezete kedden 
délután 5 órakor rendkívüli taggyű­
lést tart. Az ügy fontosságára való 
tekintettel, kérjük a párttagok pontos 
me gj élen epét..

Kommunista egyetemi Hallgatók va 
eároap délelőtt 9 órákor a Kossuth-u 
23. ez alatt szemináriumot tartanak 

Belváros IV. kultúrgárdája 19-én, 
hétfőn délután 4 órakor értekezletet 
tart. Megjelenés kötelező.

Vasárnap délután 5 és 7 órakor az 
It. Gárda mozijában, Csapó-utca 58 
szám alatt a „Szürke fény“ című film 
kerül bemutatásra.

I,Szikra“ bizományi üzlet pirog psu- 
pirok nagy raktára, Csillag könyvke­
reskedés, Piac-u. 69. (x)

SZAKSZERVEZET
Nyomdászok! Vasárnap délelőtt fél 9 

órakor negyedévi rendes közgyűlés, ezt, 
követöles szervezeti tisztújító gyűlés 
ievz.

M ágánál kalmazottak szakszervezete
vit&délutánja hétfőn délután elmarad. 
— A központi május 1. bízottrág fel­
kéri az ösez'es szakmai csoportokat, 
üzemeket, hogy sürgősen jelentsék, lét­
számukat kedden délig. — MÉM ŐSZ 
SZÍT hétfőn 5 órakor Ady-esltól össze­
kötött taggyűlést tart. — Fodrászok 
figyelem! Aki a kultúrgárdában akar 
szerepelni, ma 10 órára jöjjön tel, az 
ifjúmunkások is jöjjenek. A májusi 
bizottság hétfőn 6-ra jöjjön fel. Mes­
tervizsga előkészítő ég női fodrász t°" 
vábbkepző tanfolyamra a Bencz föd 
rászüzlclben lehet jelentkezni. — Or. 
VO i szakszervezet közgyűlése ?J5-én lesz 
megtartva. Indítványok 5 nappal 
közgyűlés előtt beadandólc — A Vasas 
SZÍT ma 9 órakor tisztújító közgyű­
lést tart. — A gépjárművezetők ezak 
szervezete ma 9 órakor Széchenyi-utca 
1 alatt új vezetőséget és tisztikart 
választ. — Házfelügyelők ma 3 órakor 
taggyűlést tartanak. Mindenkire köte­
lező a megjelenés. — Háztarási alkal. 
mázolták ma délután 4 órakor tag­
gyűlést tartanak. (Arany János-u. 2. 
szám.)

A FÉKOSZ vasárnap délelőtt 9-kor 
taggyűlést tart -Nyugati-utca 3. alatt.
— A FÉKOSZ favágó szakosztály va­
sárnap délelőtt - 8 órakor taggyűlést 
tárt. — A FÉKOSZ kéri a műkedve­
lőket és futballcsapat tagjait, valamint 
a dalkor tagjait, hogy ma reggel 9 
órakor Nyugati-utca 3. sz. alatt jelen, 
jenek meg. — Pedagógus szakszervezet 
nöbizoltsága hétfőn délután 5 órakor 
nőnapot tart Koseuth-utea 48. sz. alatt 
,,A pedagógus a gyermekekért'* címen.
— A közalkalmazottak szakszervezete
debreceni csoportjának honvédségi al­
csoportja ma délelőtt 9 órától Arany 
«Tános-utea 2,. «rám alaf-t a szfnpad- 
/mraiab«. timt&m *w*.

Ä nagy lendülettel folyó kerületi I, 
osztályú bajnokságban ma ifimét sors 
döntő mérkőzések lesznek a debreceni 
csapatok számára-. A DMTE ugyani» a 
tabella második helyén álló Kisvárdai 
MSE-hez utazik, ahol óriási küzdel­
met- várva, papírforma szerint, haza; 
győzelmet kell jósolnunk, A MÁV 
KASÉ viszont otthonában fogadja a 
bajnokság jelenlegi éllovasát, a Bal 
hányj TSE-t. Ha a vendégcsapat győz 
ne, amely szerintünk szinte valószínűt 
len, az esetben elsőszámú esélyese 
lnne a balkányi együttes a bajnoki 
Címnk. A Postásnak is nehéz mérkő­
zés előtt áll Fehérgyarmaton. Nagyon 
meg kell küzdeniük, ha kófc pontosan 
szándékoznak hazatérni. Nem lefutott 
összecsapás a Karcag—Dohánygyár t-a. 
láj-kozó sem, azonban a, jó formában 
lévő Poliánygyáriaktiák simán kell 
venniök ezt az akadályt. A BüSE a 
Kisvárdai ISE-vel játszik, a Püspök 
ladányi MÁV a Nyírbátor ellen küzd 
a további mérkőzések során. Jósla 
tóink; Fehérgyarmat—Postáé 2:3 
PMÁV—Nyírbátor 3:0, BUSE—KISI 

:1, KMSE—DMTE 4:2, Karcag—Do­
hánygyár 2:3, MÁV-KASE—-Balkány 
4:1.

A második osztályban kiemelkedő 
összecsapások a, következők: Harmónia 

•Bendőrség, Derecske—VAOSZ, Haj 
dunánási TK—Polgár, DVSO II.—Ti­
szafüred, Nyírbátori Béni—Nyíregyházi 
Barátság, míg az ifjúsági bajnokén 
során a, DVSC a Pootás ifik ellen ját 
szanak.

SPOTOLÓK, TO TÚZOK 
FIGYELEM!

Ma este 6 óra tájban a SZAC—■ 
DVSC, hét óra körű1 a többi foto, 
mérkőzések eredményeit kifüggesztjük 
a Szabad ság. könyvesbolt (Városháza 
épület), valamint a SzéM fóle vendéglő 
Szabadság-útja (volt Kassa-úl) előtt,

——o------------

Toto.eredmény. Kispest—Elektromoe 
4:1 (2:0). KB I. osztályú labdarúgó- 
mérkőzés. — MATEOSZ—MTK 3:2,

Mindazok, akik az Országos Magyar 
Repülő Egyesület tagjai akarnak lenni 
vagy repülni szándékoznak tanulni, je. 
lentkezzenek a postapalota tanfolyam­
termében ma délelőtt 10—1 óra között. 
Egy fényképet és bét forintot min­
dönki hozzon magával.

Felhívás! Mindazoknak, akik eddig 
a. MÁV .Sportgyesiilctben működtek, 
vagy akik a jövőben repülni akarnak 
jelenjenek meg e hó 22-én a DVSC 
sportcsarnokában tartandó alakuló 
közgyűlésen.

Eddig 120 neveié* érkezett a, kerü­
leti középiskola, mezei futóbaj-nokságra 
mely a rét. kollégium tanítóképző in tó.' 
zctének rendezésében délelőtt 11 órai 
kezdettel kerül lebonyolításra, A debre­
cenieken kívül Szolnok, Nyíregyháza 
Hajdúböszörmény ós Hajdúdorog diáki 
ij'ága vepz részt a, verjen yen. Gyiilcke. 
7<> délelőtt 10 órakor a Stadion kapu­
jául'ál. ,

SAKK
1. sz. játszma 

1918, évi egyéni bajnokság 
V-: Kónya K. S-: VitáHuS B

1. eí, éti; 2- dl, dő; 3. eö, c5; <i- 
c3, Hc6; 5. Hf3, Vb6; (3. Vb3? 
(Le2!), Hg8e7i 7. Ld3, Vc7! 8. Vdl, 
c:di; 9. c.'rti, Ld7; 10. 0—0, Vbti:
11. Lc2. Hbi; 12. IÍc3, Ji:e2; 13
V;c2, Ufo; 14- Tdl, Le7; lő. 1>3, 
Tc8:' .16. Tart. 0 —0; 17. g-í, l{:e."' 
18. Í:e3, £5! 19, g5, fi! 20. c4, drei: 
21. Viel, Lcö; 22. Vc2, L:f3; 23.
V:Í3, L:gő; 24. Tc2, Vc6; 25- Kg2, 
TfdS; 26. Ted2, li6! 27. Heí, Le7. 
28. Td3. go; 29. hí, Vo8; 30. lngö, 
h:g'5; 31- Thl, To2 sa.k,k:„ 32. Hf2. 
Vgfi; 33. Vh3, Kg7! 34. V£3, T:h2.
35. Tb3, T:b3; 36. a:b3, T:d4; '37
Vh7; 37. V:b7, Kf7; 38. Th8:
Td2;v 39. Va8, T:f2ü; 40, 
K :{2, Vr2? - sakk. (A sötét nagy 
időzavarában nem látta meg, hogy 
Leó sakkra ötlépéses matt áll. Játsz­
máját mégis megnyeri); Kfl, Vd3 
sa'kk; 42. Kg2, Vdö sakk; 43. Vdő 
c:d5; 44. hß, g4; 45. c6 sakk:
Kg7; 46. T-hö. ICf6; 47. T:dÖ, K:c6: 
48. Taö, Le6!l! 49. T:a7, f3 sakk!: 
50. Kfl, g-3; 51, Ta4, Kfö, 52- Tc4, 
Len; 53. M, Lb8; 54. Tc5 sakk, Kg4: 
55. Ta5, g2 sakk; 56. Kf2, Lgü 
sakk; 57. Kgl, Lf4; 58. Ta3, Leó, 
59- Td3, Le7; 60. Tdl, Kg3 és via- 
gos feladta-. Csinos hi 9 játszma, kii 
ionoson szép végjátékká:]. (k. $.} 

A magánalkaimazottak mogbívá- 
sára Sebestyén Béla, — a kitűnő 
pesti sakkmester — pénteken 6 órai 
kezdettel, nagy érdeklődés mellett 
tartotta meg 33 táb ás szimultánját 
a szakszervezet helyiségében. Bár a 
játék a késő esti órákba is belenyúlt, 
sem a játékosok, sem pedig a i?zép- 
számmal megjelent kibicek lelkese­
dése nem csappant meg; végig kitar­
tottak a legutolsó játszmáig, bogy 
aztán lelkes ta.pssal honorálhassák 
Sebestyén mester teljesítményét.

A debreceniek közű! a következők 
értek ei jó eredményt: Kallós 0-, 
Ritter S. fMagánalk.), Jósza-i L., dr. 
Boczkó L., Kotrás L. nyertek, Barid; 
fi., Lengyel L„ Tolnai J., dr. Dió- 
szpgi J., Dobos T.. Talldsy M-, Szrnt- 
pá|y K. és Mlithe L. döntetlent ér­
tek el. Ez ,i jóilsikeriilt szimultán 
újabb bizonyítéka annak, hogv a
M-aga na,1 kalmazottak Sakkörc ió 
munkát végez.

A Népi Sakkbajnoteág T. fordu­

lja Debrecenben befejeződött. A j,-. 
vetkező fordulóban a csopor!gyúz‘e. 
sek játszanak ..Debrecen Népi KA{. 
bajnoka1' címért. Miután a résztve­
vők elfoglaltsága 'különböző, lehív­
juk a versenyzők figyelmét, hogy i 
játék mcgkezdő-e előtt jelen jenek 
meg a játékoíértekcirJeten, a VCr. 
seny napok összeegyeztetésen éli c(v 
jából holnap délután 6 órakor -' 
Szárny-aakerék helyiségében, ni 
nyadi-utea 9.)

Debrecen válogatóit nyolcas csa­
pata pünkösdkor Békéscsnbá.n -/ 
i'ol a- vidék legjobb csapata címért 
•iésztveeznek még: Miskolc, Szegőd' 
Lyór és Békéscsaba, csapatai. Vgvan.' 
akkor egy másik debreceni óra na t 
Nyíregyházéra látogat cl.

Felhívás
Felhívom a- város lakosságát, hagT 

azok, akik a 48 as centenáriumi ün. 
népségek alkalmából külföldről és bei" 
földről nagyobb számban Debrecenbe 
érkező fizetővendégek elszállásoláslir. 
.-zobát tudnak átengedni, jelentsék I.» 
kinek c« hol lenne bútorozott szobája' 
azokban kb. hány nzcmély- lenne elhe­
lyezhető (tiszta, nyugalmas cs kénye!, 
met biztosítható- lakás vehető csali 
számításba), továbbá a. mai árakat 
véve alapul, milyen összeg terítése el­
lenében hajlandók azt átengedni, vala­
mint, ha a lakásadó élelmet is nyúj­
tana, úgy első-, másoclk és harmad- 
osztályú, ellátást véve alapul, mennyit 
számítana, fel napi háromszori, illetve 
kétszeri étkezésért vagy csak reggeli 
ért.

A bejelentések a városháza 25. szá­
mú szobájában az Idegenforgalmi Hi­
vatal vezetőjénél «ízközlendők. Ménes 
János, h. polgármester.

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLCALATUf 
TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK!

Á'prilis 17—23-ig: „Arauy Angyal", 
Vöröehadsereg-útja 50. ez.-, i.SaaU, Uat- 
van-utca 66. ez ám.

IVE DOBJA EL ócska
K ^LÁPJÁT olcsón

UJJAALAKITJA
kalapipar
Széchenyi -utca 7. (Udvarban

feladása
Bajcsy-Zsilinszky. utca 1®.

a kiadóhivatalban.
APRÓHIRDETÉSEK

Párttagoknak és havi előfizetőknek 
GO százalék kedvezmény.

feladása
.Szabadság* könyvesbolt, 

Városháza épület.

Az NB I.-ben ma a következő talál­
kozók lesznek: SZAC—DVSC, Ferenc, 
város—Vasas, SaiBTC—Újpest, Csepel 
—Szolnok, Szeged—EMTK és ETO— 
Haladás.

Ma tartják meg Budapesten a III. 
férfi olimpiai válogató tornavemenyt. 
A debreceniek Tóth Lajossal az élen, 
mindnyájan elindulinak a viadalon,

A Stadion salakpályáján délután 3 
órakor országos#1 kerékpáros és- motoros 
verseny lesz a. DVSC rendezésében. A 
legkitűnőbb debreceni versenyzőkön 
kivüil az ország legjobbjai elindulnak 
a nagyszabású viadalon, melyre olcsó 
helyárakat állapított meg a rendező­
ség.

Elutasította az MLSZ a Szeged fel­
lebbezését a Gyurik-ügyben. így végre 
nyugvópontra jutott a régóta húzódó

Elmarad a birkózók szabadfogású 
csapatbajnoksága, mert a versenyre 
mindössze a DVSO ce a, Budapesti 
MTE nevezett.

Ma délután 3 órai kezdettel kettős 
kerületi ökölvívó coapatbajnoki küz­
delem lesz az Arany Bikában. Az első 
találkozón a MÁV-KASE A DMTE ellen 
mérkőzik. A MÁV-KASE-nak 16:0 
arányban kell győznie, hogy a Vasutas 
bajnok lehessen.

Debrecen mai labdarúgóműsora:
DVSC-pálya, 4 óra: MÁV-KASE—Bal­
lt árny, I. o. bajnoki. — 2 óra: DVSC 
II.—Tiszafüred, II. o. bajnoki. — 
DVSC edzőpálya, 2 óra: MÁV-KASE 
II—BüdszentmiháJy, II. o. bajnoki. — 
DEAC-pálya, 2 óra: DEAC—Hajdúbö­
szörmény, II. o. bajnoki. — Dohány­
gyári pálya, 10 óra: MÁMOSZ—D. Tö­
rekvés, II. o. bajnoki. — Stadion, 9 
óra: Postás II.—Dohánygyár II., II. a. 
bajnoki. — 11 óra: Harmónia—Rend. 
AtasA, ML % bejwda.

SÍBIÉ 
kerékpár
NÁNÁSSY Piac-u. 87

9 havi,

6 havi 
részletre

3 méter hosszú

pali eladó
OM: A „KIADÓBAN

mm'IUÜ HE Ilii
Csak

BENEDEK-től
PIAC-UTCA 71 udvarban

házasság

Megnősülne állami tiszt, 
viselő, középkorú ember, 
zerény hozománnyal vagy 
intelligens dolgozó nővel. 
Ajánlatokat „Magányos" — 
jeligére.

Fiatal MÁV tisztviselő 
megnősülne. „Tavasz1' jel­
igére a kiadóba. 1230

ALLAS

Házhoz bármilyen mun­
kára elmegyek. —- Márton 
Gyuláné, Te.eki-u. 22. 1229

Fix fizetéssel biztosítási 
üzletszerzőket felveszünk. — 
Aktra Biztosító, Sveti te-bér- 
ház. 355

LAKÁS

Görög templomtól öt perc­
re lévő kétszobás, friidőezo- 
bás lakásom elcserélem. — 
Cím a kiadóban. 1228

VÉTEL

OltVOSI MŰSZEREKET 
és bútort veszek, Dr. Kiss, 
Arany janos-u. 33. 1231

Tollat veszek és eladok 
kilónként ia. Pesti- ég Hat.
vaa-ulo» 6a»olk Statezáry.

14

Tort zeüstöt, ezüstpén 
zeekt, használt órákat vá­
sárol Poliák, Bajcey.Zsilin- 
szky-utca 2. 1

TYPUS textiláru, tern- 
szövet, -— Divat fejkendők 
nagy váiasztékba'n a legol­
csóbb árban kapható. — 
Schwarcz Jenő, Osapó-u. 11 
Uj üzletház. ' (j

ELADÓ

KOt rézágy és íróasztal­
nak is használható asztal 
Eleadó. Baranyi.u. 22. 1227

Egy fél háló és több bútor­
darab eladó. Dévai-utca 42„ 
szám. 346

Salát GYärtm&nyu
épiiési anyagok
gyári árban
a ííebreceni 
M ű k ő g y á j.* h a n 
F ü p «í ő-u í © a 9-

Eladó Gém traktor ekével, 
esziergapad vezéreitiós, csépi 
lo Hoffber 900 mm, motor 
Langen, és Wolf, villanymo­
tor egyenáramú 44o V. 1.5 
HP, nyersolaj Hoffhor mo­
tor, cstpiö 800 mm, golyós, 
körfűrész asztallal, mazsa 
10 mázsáig, Hegesztotejiesz, 
tö. Klammer gépműhely, 
Nyírbátor, Válaszlapot ké­
rek. 344

Kcményfahaió, vitrin, ágy 
éjjeliszekrény, boncsér cl- 
idó. Hatvan-utca 27., pince 
balra. 347

Veszek, eladok, cserélek 
hálószobákat, konyha búto. 
rókát, ruhanemtieket, perzsa 
ée? másfajta szőnyegeket, — 
varrógépeket, írógépeket. — 
Mezey, Vörösmarty-u. 15. 14

Uj dívány párna én alig 
használt mély gyermekkocsi 
eladó. Nyugati-u. 24. 551

Eladó Ontr,álbobinos női 
varrógép és gyermek sport­
kocsi. Görbe-u. 3. 354

Eladók különféle villany- 
motorok, gépek, asztalos és 
lakatos szerszámok, 1.5 ton­
nás Ford tehergépkocsi. — 
Megtekinthetők vasárnap 8 

■—3 óráig. LóuyaLu, 37. pz 
!***• ***■

INGATLAN

Macsón kettő és három- 
lioldas földek darabokban, 
terméssel eladó. Vágó, Tele­
ki-utca 71. 350

Sóját telkemet 
Badilz Zsigmoud. 
Tass-u. 15.

eladom.
Miskolc,

5
EGYÉB

üzlethelyiség forgalmas 
sarkon átadó. Cím a kiadó­
ban. 348

Kuiyabórt, nyersbőrt, tol­
lat, veszek. Klein Jeremiás, 
Hatvan-u. 21. 10

Mész, építési anyagok tű­
zifa, szén beszerzési helyen. 
Barth a fatelep, Ispotály 3. 
Telefon: 261. 7

Crafológusnő mindenki
írásából mindenről felvilá­
gosít, h a z/at-ar bízójáról is
^üédietyn JtQ. ii

bizalommal
Kaivan-u, 41. Tei.j 29a

Traktor-
cséplőgép, gőzgép, motor I 

•jármüvek, bármilyen I 
gazüasági gépek, esz E 

! közök beszerzése, tagv B 
eladása éti étén forduljon g

MUGY JÁHOSHOZ
h

H at vais.

'mi
VARRODÁK VALÓDI 

HORGANY HÍMZŐVEL
gomUiyukazzauak éti Kiadós 
iparicérnákkal varrjanak, 
jó minőség, olcsó árak, — 
nagy választék FAVOIUT- 
liAN, Csapó-u. 24. 6

. He predálja Cl használt 
ingóságait mert rubauemu- 
kért, szőnyegekért, vitrin- 
tárgyakért legmagasabb — 
árat csak az 1 ngoságértéke. 
sítő fizet. Vétel, csere, el­
adás, Osapó-u. 33. iparié, 
koiaépület. 4

vamosperos, sajátlsrmésü 
bor árusítósa literenként is 
Konsutii-utca 26, ez. km 

resztépület.

Akar Olcsón opttkezniy —
Vásároljon darabos es oltott 
meszel, cementet és minden­
féle éptíkezési anyagokat a, 
legolcsóbban Katz tói Szó 
boszlói.út 1 Telefon 614. — 
Elsőosztályú nagyoserepre 
előjegyzést elfogadok iTiina 
tüzelőszén kapható. 255

Felelős szerkesztő és kiadó' 
BADO ISTVÁN 
Szerkesztőség: 

Debrecen, Vörös Hadsereg 
útján 28. II. e. Telefon 254 

Kiadóhivatal:
Debrecen Bajcsy-Zs.-u 16. 

Telefon: 206.
Nyomatott a „Szabadság".

nyomda körforgcgepeti 
Felelős vehető Kova«« míIiait

V.

Olaj 
pártol 
megsj 
K erei 
Vat ikl 
lapod!

/; ■'7/1
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